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ÎNVĂȚĂTURA veșnic vie 
A LENINISMULUI

I
n Istoria omenirii se înalță 
gigantică figura Iul Lenin — 
omul a cărui Învățătură atot­
biruitoare a arătat tuturor 
popoarelor lumii calea spre 
adevărata libertate șl feri­
cire. Este cunoscută imaginea Iul 

Lenln, proclamînd puterea sovietică 
la al doilea Congres general al 
Sovietelor din Rusia. Mina întinsă, 
privirea care vede departe, totul 
cheamă Înainte, spre opera istorică 
de construire a unei societăți noi, 
spre comunism. Socialismul, a cărui 
Inevitabilitate a fost demonstrată 
științific de Marx șl Engels, al cărui 
plan de construire l-a trasat Lenln, 
a devenit o realitate vie. Formarea 
sistemului socialist mondial, trans­
formarea Iul In factorul hotăritor al 
dezvoltării societății constituie o 
puternică confirmare a Învățăturii 
veșnic vil a leninismului. U.B.S.S., 
care cu 40 de ani in urmă era nu­
mită de către unii ideologi burghezi 
.experimentul utopic al Iul Lenin", 
desfășoară construcția pe front larg 
a comunismului. Calea acestei con­
strucții este indicată de noul 
Program al P.C.U.S. la pregăti­
rea căruia, după cum arată N. S. 
Hrușclov, partidul s-a slătuit in per­
manență cu Lenln, a pornit de la 
Indicațiile Iul clarvăzătoare, de la 
Ideile sale geniale cu privire la con­
struirea socialismului șl comunis­
mului. Sub conducerea P.C.U.S., a 
Comitetului său Central leninist in 
frunte cu tovarășul N. S. Hrușciov, 

1 poporul sovietic întîmpină aniver­
sarea nașterii Iul Lenin, luptind cu 
abnegație pentru Înfăptuirea măre­
țului program de construire a co­
munismului, adoptat de Congresul 
Ol XXII-Iea al P.C.U.S. Ca un far 
luminos. Programul P.C.U.S. arată 
Întregii omenirii calea spre comu­
nism, orlndulrea care asigură de­
plina satisfacere a cerințelor mate­
riale șl spirituale a celor ce mun­
cesc.

Rusia era considerată țara baro­
sului șl a roabei, a plugului de lemn 
șl a vlrtelnlțel. Ea era de zece or! 
mal puțin Înzestrată cu mașini 
decit S.U.A., de cinci ori mai puțin 
decit Germania. Astăzi, Uniunea So­
vietică este țara tehnicii Înaintate, a 
mașinilor supraputernice șl a apara­
telor de înaltă precizie, a liniilor 
automate, a mașinilor electronice de 
calcul șl a navelor cosmice. Astăzi, 
Uniunea Sovietică este țara oțelu­
lui șl aluminiului, a cimentului șl 

maselor plastice; ea produce a- 
proape tot atita oțel cit Anglia, 
R.F.G. șl Franța luate la un loc. Ea 
este țara celor mai puternici giganți 
energetici din lume. Volumul pro­
ducției industriale va spori in 
U.R.S.S. in actualul deceniu de 2,5 
ori, iar in următorii 20 de an; de 
cel puțin 6 ori. Uniunea Sovietică 
va deveni țara unor forțe de pro­
ducție fără precedent prin propor­
țiile lor, prima țară din lume in ceea 
ce privește producția globală și pe 
locuitor.

Călăuzindu-se In politica sa după 
măreața învățătură leninistă, bazin- 
du-se pe cunoașterea și folosirea 
conștientă a cerințelor legilor obiec­
tive ale dezvoltării sociale. Partidul 
Muncitoresc Romîn conduce poporul 
nostru pe drumul desăvirșirii con­
strucției socialiste. Se înfăptuiește 
cu succes planul do șase ani adop­
tat de Congresul al Ill-lea al P.M.R., 
importante realizări se obțin în dez. 
voltarea bazei tehnico-materiale, în 
primul rind pe baza industrializării 
socialiste a țării, a asigurării rolu­
lui conducător al industriei grele 
cu pivotul ei — industria construc­
toare de mașini. De creșterea ra­
murilor hotărîtoare ale industriei 
depinde în primul rind înzestrarea 
tehnică, dezvoltarea proporțională, 
mereu ascendentă, a întregii econo­
mii, In primii doi ani ai pianului șe- 
senal, sarcinile în domeniul indus­
triei socialiste au fost realizate cu 
însemnate depășiri, volumul pro­
ducției industriale crescind cu pes­
te 35 la sută. Volumul producției in 
industria construcțiilor de mașini 
a crescut cu 45 la sută, în industria 
chimică cu 50 la sută, in industria 
energiei electrice cu 33 la sută.

Cu deosebită clarviziune, Lenin a 
arătat că sistemul micii gospodării 
nu este in stare să izbăvească ma­
sele țărănești de mizerie, că este 
necesară trecerea la cultivarea in 
comun a pămîntului, trecerea la 
marea gospodărie colectivă. Iată ce 
spunea el in decembrie 1918 : „Nu 
mai putem trăi ca înainte, așa cum 
am trăit înainte de război, și irosi­
rea de forțe omenești și de muncă, 
Irosire legată de micile gospodării 
țărănești individuale, nu poate să 
mai continue. Productivitatea mun­
cii s-ar ridica de 2 ori și de 3 
ori, s-ar cheltui de 2 ori și de 3 ori 
mal puțină muncă omenească în a- 
gricultură șl în gospodăria omului, 

dacă s-ar înfăptui trecerea de la 
această mică gospodărie fărîmlța- 
tă la gospodăria obștească". In ge­
nialul său plan cooperatist, Lenln a 
înarmat partidul comunist cu pro­
gramul concret al înfăptuirii acestei 
sarcini istorice. Partidul Muncitoresc 
Romîn a aplicat în mod creator la 
condițiile țării noastre planul coo­
peratist leninist, invățînd necontenit 
din experiența construcției colhozni­
ce sovietice șl din propria noastră 
experiență acumulată în decursul a- 
nilor. Milioanele de țărani din țara 
noastră au pășit cu încredere pe 
calea colectivizării agriculturii, În­
făptuind cu entuziasm politica Parti­
dului Muncitoresc Romîn. Sarcina 
trasată de Congresul al IlI-lea al 
partidului cu privire Ia încheierea 
colectivizării in întreaga țară a fost 
îndeplinită cu aproape 4 ani mal 
devreme. In prezent toate forțele 
sint concentrate spre continua con­
solidare economico-organizatorică a 
gospodăriilor colective pentru ca In 
toate unitățile socialiste să albă loc 
un puternic avint al producției agri­
cole. Practica revoluționară din 
țara noastră in opera de construire 
a socialismului conllrmă pe deplin 
valabilitatea universală a legilor 
generale ale revoluției șl construc­
ției socialiste, evidențiază forța în­
vățăturii marxist-leninlste.

Rezultatul cel mai prețios al efor­
turilor depuse pentru dezvoltarea 
tuturor ramurilor economiei șl cul­
turii socialiste este îmbunătățirea 
sistematica a condițiilor de viață 
ale oamenilor muncii. Ca urmare a 
creșterii venitului național, s-a mă­
rit salariul real, sporosc an de an 
cheltuielile statului pentru satisfa­
cerea nevoilor social-culturale.

Marxismul este o învățătură veș­
nic vie, creatoare, în continuă dez­
voltare. Leninismul este marxismul 
dezvoltat de Lenin potrivit noilor 
condiții istorice și pe care P.C.U.S. 
și toate celelalte partide comuniste 
și muncitorești frățești 11 dezvoltă 
continuu în mod creator. Marea for­
ță de atracție a ideilor leninismului 
se datorește faptului că ele aduc 
oamenilor muncii eliberarea de sub 
orice asuprire socială, națională șl 
spirituală, faptului că socialismul 
face ca poporul să devină stăpîn 
pe soarta lui, făurarul propriei sale 
fericiri, că socialismul creează cele

(Continuare în pag. a 2-a)

| Solemnitatea 
înmînării unor 

decorații
La Palatul R.P. Romtna a avut loc 

stmbătă la amiază solemnitatea ln- 
minării unor decorații conferite de 
Consiliul de Stat al R. P. Romine. 
La solemnitate au participat tovară­
șii Gheorghe Gheorghiu-Dej, pre­
ședintele Consiliului de Stat, Ștefan 
Voitec, vicepreședinte al Consiliului 
de Stat, Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat, membri ai C.C. 
al P.M.R., ai Consiliului de Stat, re­
prezentanți ai unor ministere.

Pentru activitate îndelungată In 
mișcarea muncitorească și contribu­
ție la opera de construire a socialis­
mului, cu prilejul împlinirii a 50 de 
ani, a fost conferit „Ordinul Muncii" 
cl. I, tov. Ghizela Vass și tov. Anton 
Breitenhofer.

A fost decorat cu „Ordinul Mun­
cii", clasa I, pentru contribuția la 
opera de construire a socialismului, 
cu prilejul împlinirii a 50 de ani, 
tov. Eugen Alexandru Matyas.

S-a acordat „Ordinul Muncii", cla­
sa I, pentru contribuția adusă la 
construirea socialismului, cu prilejul 
Împlinirii a 65 de ani, tov. Traian 
Ionașcu.

Pentru activitate Îndelungată In 
mișcarea muncitorească și merite in 
opera de construire a socialismului, 
cu prilejul Împlinirii a 50 de ani, s-a 
conferit „Ordinul Muncii", clasa a 
Il-a tov. Simion Babenco.

După ce a Inmînat decorațiile, to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în 
numele C.C. ai P.M.R., al Consi­
liului de Stat și al guvernului, i-a 
felicitat pe cei distinși, urîndu-Ie noi 
succese în activitatea lor de viitor, 
sănătate și fericire. în numele celor 
decorați a răspuns tov. Traian Io­
nașcu. (Agerpres)

------------nniiuiiiiiiiiimiiiiiT-------------

TELEGRAME
Cu ocazia zilei de 17 aprilie, săr­

bătoarea națională a Republicii A- 
rabe Siria, președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Romine Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, a adresat președin­
telui Republicii Arabe Siria, dr. Na- 
zem el Coudsi felicitări din partea 
poporului romîn, a Consiliului de 
Stat și a sa personal, și calde urări 
de prosperitate, fericire și pace po­
porului sirian.

Președintele Republicii Arabe Si­
ria, dr. Nazem el Coudsi, în nume­
le poporului și guvernului sirian, șl 
al său personal, a trimis președin­
telui Consiliului de Stat al R.P. Ro­
mine, Gheorghe Gheorghiu-Dej o 
telegramă de mulțumire prin care 
adresează urările sale cele mai sin­
cere pentru fericirea și prosperita­
tea poporului romîn.

★
Președintele Consiliului de Miniș­

tri al Republicii Populare Romine, 
Ion Gheorghe Maurer a adresat pri­
mului ministru al Republicii India 
Jawaharlal Nehru, o telegramă dș 
felicitare cu prilejul celei de-a treia 
numiri în funcția de prim-ministru 
al Republicii India.

Prind primului ministru al Repu­
blicii India ' multă sănătate, putere 
de muncă și noi succese în activita­
tea îndreptată spre creșterea pros­
perității poporului indian și spre a- 
părarea păcii, în telegramă se ex­
primă satisfacția în legătură cu dez­
voltarea, în interesul ambelor po­
poare, a bunelor relații dintre cele 
două țări.

------------ MIIIIIIIIIIIIII!IIII!IH------------

Din aceeași cantitate 
de metal, mai multe produse

Colectivele marilor uzine con­
structoare de mașini se întrec să 
obțină din aceeași cantitate de me­
tal mai multe produse. Astfel, dînd 
viață angajamentului luat, muncito­
rii de la Uzinele „Tudor Vladimi- 
rescu" din Capitală au economisit 
de la începutul anului pînă acum 
metal din care se pot realiza pie­
sele pentru aproximativ șapte au­
tobuze. In urma unei croiri mai ra­
ționale a tablei și prin reducerea a- 
dausurilor la prelucrarea mecanică 
a pieselor, metalurgiștii de la „Se­
mănătoarea" au economisit și *1 
peste 120 tone de metal.

------------------------------------------------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIID-------------------------------------------------------------------

Cu prilejul celei de«a 92-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin

ADUNAREA SOLEMNĂ DIN BUCUREȘTI

Prezidiul adunării solemne care a avut loc în sala C.C.S. din București
(In pag, a Il-a cuvîntarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil)

Foto î AGERPRES

RITM SUSȚINUT LA SEMĂNATUL 
PORUMBULUI

In regiunea Galați

Aproape 33.000 hectare însămînțate 
cu porumb

GALAȚI (de la corespondentul 
nostru). — In această săptămînă, pe 
ogoarele regiunii Galați au fost in­
tensificate lucrările agricole de pri­
măvară. O mare atenție se acordă 
în această perioadă însămînțării po­
rumbului. Cu tractoarele S.M.T.- 
urilor și cu atelajele proprii, co­
lectiviștii din raioanele Tecuci și

Buna organizare
CONSTANȚA. — Pe ogoarele re­

giunii Dobrogea însămînțatul po­
rumbului se desfășoară din plin. Or- 
ganizînd bine munca, folosind din 
plin capacitatea mașinilor, mecani­
zatorii și colectiviștii luptă pentru 
scurtarea perioadei de executare a 
însămînțărilor. Fruntașe sînt raioa­
nele Tulcea, Medgidia și Negru 
Vodă. în întreaga regiune s-au în­
sămînțat peste 14 la sută din supra­
fața planificată cu porumb pentru 
boabe.

Un aspect din activitatea ce se desfășoară, în aceste zile, pe ogoa­
rele gospodăriei de stat Urziceni, regiunea București. Se seamănă 
porumb pe tarlaua pe care s-a planificat să se obțină o producție 
medie de 5.000 kg. boabe la hectar, în cultură neirigată. La vola­
nul tractorului se află mecanizatorul Ene Radu, fruntaș în exe­
cutarea muncilor de primăvară ; semănătoarea este mînuită de 

către tînărul Ene Alexe.
Foto I NICU VASILH

★

Calitatea produselor - obiectiv 
principal al întrecerii socialiste

Aportul
VULCAN (de la corespondentul 

nostru). — Colectivul de muncă de 
la exploatarea minieră Vulcan obți­
ne succese tot mal însemnate pe 
linia Îmbunătățirii calității cărbune­
lui. Prin alegerea cu grijă a șistului 
vizibil din cărbune, prin folosirea 
pușcării selective șl alte metode el 
au reușit ca în luna martie să re­
ducă procentul de cenușă din căr­
bune cu 1,3 la sută sub norma ad­
misă.

In luna aprilie, cînd Întrecerea 

Bujor au însămînțat cu porumb o 
suprafață de aproape 16.000 hec­
tare. In raioanele Făurei, Brăila, 
Focșani au fost de asemenea însă- 
mînțate mari suprafețe. Pînă ieri 
pe ogoarele regiunii Galați au fost 
însămînțate cu porumb pentru 
boabe aproape 33.000 hectare.

își arată roadele
O atenție deosebită este acordată 

lucrărilor de însămînțare a loturilor 
unde s-a stabilit să se obțină o pro­
ducție medie de cel puțin 5000 kg. 
porumb boabe la hectar. Pînă acum, 
din cele 31.160 de hectare prevă­
zute s-au însămînțat 9182 hectare, 
în raioanele Medgidia, Negru Vodă 
șl Istria, s-a însămînțat mai mult de 
jumătate din suprafețele cultivate 
cu porumb pentru siloz.

'iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinii'

minerilor de la Vulcan
dintre colective a luat un avînt șl 
mai puternic, rezultatele sînt mai de 
seamă. Procentul de cenușă s-a re­
dus cu 1,7 la sută sub norma ad­
misă, Iar la cărbune cocsificabil s-a 
Îmbunătățit calitatea cu 2—4 la sută 
peste normele stabilite. O atenție 
deosebită acordă Îmbunătățirii cali­
tății cărbunelui brigăzile conduse de 
Traian Păcurar, Gh. Drob și multe 
altele care întîmpină ziua de L Mai 
cu importante realizări.

Cu tractoarele 
și cu atelajele

BRAȘOV (de la corespondentul 
nostru). — Mecanizatorii din S.M.T. 
și din gospodăriile agricole de stat, 
precum și colectiviștii din regiunea 
Brașov tolosesc flecare zi și oră 
bună de lucru pentru grăbirea rit­
mului de executare a lucrărilor a- 
gricole. Pe ogoarele regiunii au lu­
crat zilnic In ultimul timp 1762 trac­
toare și peste 23.000 de atelaje. S-au 
Însămînțat 75.202 hectare ceea ce 
reprezintă peste 33 la sută din plan. 
La orz și orzoaică s-a Însămînțat 
plnă ieri aproape 80 la sută din su­
prafață, iar Ia cartofi 41,1 la sută. In 
ultimele două zile în gospodăriile 
agricole de stat șl colective s-au In- 
sămlnțat primele 2000 hectare cu 
porumb.

Pe scurt
• Membrii gospodăriei colectiv* 

„1 Mai“ din comuna Peregul Mar* 
din regiunea Banat au terminat în- 
sămînțările de primăvară. Cu po­
rumb, bunăoară, ei au semănat 320 
de hectare.

• Pe ogoarele multor gospodării 
colective din raioanele Adjud, Bu- 
huși, Roman, Tg. Ocna se desfășoa­
ră din plin semănatul porumbului. 
Colectiviștii din comuna Găiceana, 
raionul Adjud, au semănat în nu­
mai două zile 60 de hectare cu po­
rumb, iar cei din comuna Ursa — 
50 de hectare.

• în regiunea Argeș s-a însămîn­
țat cu ovăz, mazăre, floarea-soare- 
lui, porumb și alte culturi o supra­
față de 60.000 de hectare, din care 
numai cu porumb aproape 20.000 de 
hectare.

In sprijinul agriculturii
Ceferiștii din întreaga țară acor­

dă sprijin gospodăriilor de stat și 
S.M.T.-urilor în transportul mașini­
lor și uneltelor agricole, a semin­
țelor, a îngrășămintelor chimice și a 
carburanților. Volumul transportu­
rilor feroviare destinate agriculturii 
a crescut în campania de primă­
vară cu aproximativ 30 la sută, 
față de aceeași perioadă a anului 
trecut. Pînă în prezent, la bazele 
de aprovizionare ale unităților so­
cialiste din agricultură au fost 
transportate mal mult de 50.000 
tone de carburanți.

Cel mai înalt indice
IAȘI (de la corespondentul nos­

tru). — în aceste zile colectivul Fa­
bricii de rulmenți din Bîrlad a în­
registrat cel mal înalt indice de ca­
litate al produselor. Un factor esen­
țial care a dus la această realizare 
l-a constituit îmbunătățirea siste­
mului de funcționare a S.D.V. (scu- 
le-dispozitive-verificatoare), urmă- 
rlndu-se prin aceasta o cît mai mara 
precizie de lucru a mașinilor-unelte. 
Trebuie vorbit în acest sens despre 
colectivul condus de inginerul Gh. 
Badea, care modificînd sistemul de 
construcție al laminorului de 250 
mm. a asigurat o mai mare precizie 
la fabricarea inelelor, bilelor, role­
lor și celorlalți elemenți ce formea­
ză rulmenții.

Pe primul loc în uzină
CLUJ (de la corespondentul nos­

tru). — Paralel cu atenția ce se 
acordă îndeplinirii ritmice a planu­
lui de producție, la uzina „Carbo- 
chim" s-au înregistrat succese pe 
linia îmbunătățirii calității produ­
selor.

întărirea controlului pe faze de 
producție și respectarea rețetelor 
de fabricație, au dat posibilitate 
colectivului din secția electrozi să 
se situeze pe primul loc în ceea ce 
privește calitatea produselor, reu­
șind ca în prima jumătate a lunii 
aprilie să producă numai electrozi 
de calitatea I. Rezultate bune au 
mal fost dobîndite în ultimele săp- 
tămîni și de celelalte colective ale 
uzinei, printre care se numără cele 
de la secția electrocorindon și pie­
tre de polizor.

Chimiștii învață
Cursurile de ridicare a calificării 

muncitorilor și tehnicienilor Combi- 
j natului chimic Borzești sînt frecven- 
I ta te de peste 1200 operatori chimiști. 

Totodată, aproape 60 de chimiști au 
fost trimiși la școlile de maiștri, iar 
alți 34 urmează cursurile facultăților. 
O atenție deosebită se dă pregătirii 
medii a muncitorilor. Astfel, școala 
medie serală este urmată de 260 de 
tineri.

De remarcat este și faptul că, tn 
secțiile productive ale combinatului, 
lucrează mai bine de 30 de ingineri 
șl tehnicieni care s-au specializat In 
U.R.S.S. și în alte țări.



Duminică 22 aprilie 1962 — nr. 5449Ratrtîn'fi I î hera

A 92-a aniversare a nașterii lui Vladimir llici Lenin
Adunarea solemnă din București

Sîmbătă după amiază a avut loc 
în sala Teatrului C.C.S. adunarea so­
lemnă organizată de Comitetul oră­
șenesc București al P.M.R. cu prile­
jul celei de-a 92-a aniversări a naș­
terii lui V. I. Lenin.

In fundalul scenei, pe faldurile 
unei flamuri purpurii se află un 
mare medalion cu portretul lui Le­
nin și alături chemarea : „Trăiască 
marxism-leninismul".

In prezidiul adunării au luat loc 
tovarășii Gheorghe Apostol, Chivu 

• Stoica, Ștefan Voitec, Mihai Dalea, 
I. K. Jegalin, ambasadorul 
Sovietice la București, Isac 
președintele C.C.S., Florian 
che și P. Niculescu-Mizil, 
ai C.C. al P.M.R., acad. Iorgu Ior­
dan, vicepreședinte al Academiei 
R.P. Romîne, acad. Mihai Beniuc, 
președintele Uniunii Scriitorilor, ar­

Uniunii 
Martin, 
Dănăla- 
membri

tistul poporului Radu Beligan, Ște­
fan Bîrlea, președintele Consiliului 
U.A.S.R., mecanicul de locomotivă 
Ștefan Lungu, Erou al Muncii So­
cialiste, Maria Alexandru, filatoare 
fruntașă la F.R.B. și Alexandru 
Aluaș, mecanic fruntaș la Uzinele 
de utilaj chimic din București.

La adunare au participat membri 
ai C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, conducători ai 
organizațiilor obștești și ai institu­
țiilor centrale, reprezentanți ai oa­
menilor muncii din întreprinderile 
și instituțiile Capitalei, activiști de 
partid, vechi militanți ai mișcării 
muncitorești din țara noastră, oa­
meni de știință și cultură, generali 
și ofițeri superiori.

Au luat parte șefi ai unor misiuni 
diplomatice acreditați la București 
și alți membri ai corpului diplo­
matic.

Adunarea a fost deschisă de tov. 
Florian Dănălache, membru al C.C. 
al P.M.R., prim-secretar al Comite­
tului orășenesc București al P.M.R.

Despre cea de-a 92-a aniversare 
a nașterii lui Vladimir llici Lenin a 
vorbit tovarășul Paul Niculescu-Mi­
zil, membru al C.C. al P.M.R., șeful 
secției de propagandă și agitație a 
C.C. al P.M.R.

Expunerea a fost subliniată cu vii 
și îndelungi aplauze. Cei prezenți 
au manifestat cu căldură pentru 
triumful atotbiruitoarelor idei ale 
marxism-leninismului pentru marea 
familie puternică și unită a țărilor 
socialiste, pentru Partidul Muncito­
resc Romîn, pentru mișcarea comu­
nistă mondială, pentru pacea în lu­
mea întreagă.

în încheierea adunării a avut loc 
un concert festiv.

(Agerpres)

Cuvîntarea tovarășului Paul Niculescu-Mizil
Tovarăși,
Poporul romîn, împreună cu în­

treaga omenire progresistă, aniver­
sează împlinirea a 92 de ani de la 
nașterea lui Vladimir llici Lenin, 
făuritorul partidului de tip nou al 
clasei muncitoare, inspiratorul și or­
ganizatorul primei revoluții socialiste 
victorioase, 
conducătorul 
internațional, 
din întreaga

Profundele 
care au schimbat din temelii înfă­
țișarea lumii — victoria Marii Re­
voluții Socialiste din Octombrie, for­
marea sistemului mondial socialist, 
trecerea la construirea comunismului 
în Uniunea Sovietică, destrămarea 
sistemului colonial al imperialismu­
lui, avîntul mișcării comuniste mon­
diale, amploarea fără precedent a par­
ticipării maselor la lupta pentru pace, 
democrație și socialism—reprezintă o 
strălucită confirmare a justeței și 
clarviziunii învățăturii marxist-leni­
niste. însușite de sute de milioane 
de oameni, ideile marxism-leninis­
mului s-au transformat într-o uriașă 
forță materială, au devenit o armă 
invincibilă în lupta pentru transfor­
marea revoluționară a societății.

Titan al gîndirii și practicii revo­
luționare, Lenin a dezvoltat învăță­
tura marxistă, îmbogățind-o cu noi 
teze de uriașă valoare universală.

După ce a arătat că niciodată in­
fluența mobilizatoare a ideilor mar- 
xist-leniniste nu s-a manifestat cu o 
asemenea vigoare și amploare ca în 
zilele noastre, vorbitorul a spus ; 
Creșterea prestigiului comunismu­
lui în întreaga lume provoacă derută 
în rîndurile ideologilor burghezi. 
Nici cele mai savante încercări de a 
sulemeni capitalismul, de a-1 pre­
zenta drept „popular" și „democratic 
nu pot ascunde realitatea, nu pot 
face să dispară sub colbul cuvintelor 
apologetice, oricît de meșteșugit ar 
fi formulate, exploatarea capitalistă, 
sentimentul a milioane de oameni de 
teamă pentru ceea ce va aduce ziua 
de mîine, șomajul, foametea și mi­
zeria, crimele monstruoase ale colo­
nialiștilor, dezmățul reacțiunii impe­
rialiste, încercările de reînviere a 
fascismului.

Referindu-se la criza profundă a 
Ideologiei burgheze, vorbitorul a ară­
tat că cercurile dominante din Occi­
dent fac eforturi disperate spre a 
stăvili influența comunismului. Nu 
de mult, dl. R. Nixon, fostul vice­
președinte al S.U.A., constatind că 
ideile comuniste au o putere mare 
de atracție pentru mințile și inimile 
multor oameni rezonabili, a elabo­
rat un „tratat despre dezrădăcinarea 
comunismului In S.U.A.", în care 
preconizează... opt metode „din cele 
mai eficace", după el, pentru comba­
terea „roșilor". Acesta nu este nici 
primul și probabil nici ultimul plan 
de stăvilire a influenței comunismu­
lui. Dar, orioîte asemenea „tratate 
se vor elabora, oricîte sume s-ar alo­
ca din bugetele statelor imperialiste 
pentru „lupta împotriva comunismu­
lui", oricîte institute de „marxologie" 
și oricîți „marxologi" ar stipendia mo­
nopolurile, oricît s-ar strădui presa 
și posturile de radio reacționare să 
defăimeze lumea socialismului folo­
sind otrava anticomunismului — toa­
te acestea nu pot opri creșterea in­
fluenței socialismului.

în continuare, amintind că rodnicia 
leninismului și-a găsit o strălucită în­
truchipare în victoria Marii Revolu­
ții Socialiste din Octombrie — pia­
tră de hotar în istoria omenirii, vor­
bitorul a relevat mărețele succese ale 
Uniunii Sovietice, care a devenit 0 
mare putere mondială spre care pri­
vesc cu admirație toate popoarele lu­
mii, țara giganților siderurgiei și a 
sputnicilor, a centralelor atomice și 
a milioanelor de locuințe clădite în- 
tr-un singur an, țara cu cei mai mulți 
etudenți și elevi, care a lăsat în 
urmă cele mai dezvoltate țări capi­
taliste într-o serie de domenii hotă- 
rîtoare ale producției materiale, ale 
științei și tehnicii.

Toate aceste victorii epocale se 
'datoresc consecvenței cu care po­
porul sovietic a înfăptuit genialul 
plan leninist de construire a noii o- 
rînduiri sociale. Ideile atotbiruitoare 
ale leninismului călăuzesc acum po­
porul sovietic în construirea primei 
societăți comuniste. Partidul lui Lenin 
deschide întregii omeniri drumul spre 
.viitor.

Vorbitorul a subliniat însemnătatea 
istorică mondială a noului Program 
al P.C.U.S., care marchează o nouă 
etapă In dezvoltarea teoriei lui 
Marx, Engels, Lenin. Partidul Munci­
toresc Romîn și celelalte partide fră­
țești. care văd în Programul P C U.S. 
un îndreptar sigur in întreaga lor ac­
tivitate, l-au denumit cu deplin te-

învățătorul genial și 
iubit al proletariatului 

al oamenilor muncii 
lume.

transformări sociale

mei Manifestul Comunist al epocii 
noastre.

Prin experiența 
prin mer'tele sale 
tul internațional, 
omenire, Partidul 
nii Sovietice și-a 
prestigiu, stima și dragostea 
niștilor de pretutindeni, care văd în 
el avangarda mișcării comuniste 
mondiale. Pentru înaintarea Uniunii 
Sovietice spre comunism, pentru 
avîntul întregii mișcări comuniste, au 
avut o însemnătate deosebită Con­
gresele XX și XXII ale P.C.U.S., con­
damnarea deschisă și curajoasă a 
cultului personalității lui Stalin, mă­
surile hotărîte pentru lichidarea ur­
mărilor lui dăunătoare. Aceasta 
a contribuit și mai mult la creșterea 
prestigiului internațional al P.C.U.S.

însuflețit de politica Jeninistă a 
gloriosului P.C.U.S., a Comitetului 
său Central în frunte cu tovarășul 
N. S. Hrușciov, de perspectiva ca 
încă actuala generație a oamenilor 
sovietici să trăiască în comunism, 
poporul sovietic înfăptuiește cu en­
tuziasm prevederile Programului 
P.C.U.S., înalță grandiosul edificiu al 
comunismului.

In continuare vorbitorul a subli­
niat realizările istorice ale sistemu­
lui mondial socialist, care devine 
factorul de care depinde in ultimă 
instanță modul de rezolvare a ma­
rilor probleme ale contemporanei­
tății.

Niciodată n-au fost atît de actuale 
ca în zilele noastre, cunoscutele in­
dicații leniniste cu privire la influen­
ța exercitată de succesele țărilor so­
cialiste în activitatea economică. 
Lenin sublinia : „Noi am spus și spu­
nem: „Socialismul este puternic prin 
forța exemplului"... Trebuie să ară­
tăm în mod practic, prin exem­
ple, însemnătatea comunismului". 
Socialismul cucerește pe zi ce 
trece noi poziții in întrecerea eco­
nomică cu capitalismul. Uriașa pu­
tere de atracție a ideilor leniniste 
se manifestă în creșterea și întărirea 
necontenită a mișcării comuniste in­
ternaționale, care a devenit cea mai 
influentă forță politică a timpului 
nostru. O deosebită însemnătate au 
consolidarea continuă a unității miș­
cării comuniste, aplicarea consec­
ventă in viață a prevederilor Decla­
rației Consfătuirii de la Moscova 
din 1960 a partidelor frățești — 
charta mișcării comuniste și muncito­
rești internaționale. Invățlnd din în­
treaga activitate a lui Lenin, parti­
dele marxist-leniniste apără cu fer­
mitate neabătută puritatea învățătu­
rii revoluționare a proletariatului, 
desfășoară o luptă principială împo­
triva oportunismului și reformismu­
lui, împotriva revizionismului — 
principalul pericol în mișcarea co­
munistă și muncitorească — cît și 
împotriva dogmatismului și sectaris­
mului.

Partidul Muncitoresc Romîn mili­
tează neobosit, alături de celelalte 
partide frățești, pentru întărirea miș­
cării comuniste internaționale pe 
baza internaționalismului proletar, 
aplică cu consecvență hotărîrile ela­
borate în comun.

După ce a arătat că in zilele noas­
tre se înfăptuiește previziunea leni­
nistă cu privire la prăbușirea siste­
mului colonial, vorbitorul s-a referit 
la marile forțe sociale ale contem­
poraneității care se contopesc In­
tr-un singur torent revoluționar.

sa fără seamăn, 
față de proletaria- 
față de întreaga 
Comunist al Uniu- 
cîștigat un imens 

comu-

Tovarăși,
Inimile noastre, ale întregului 

popor, sînt pline de bucuria de a 
vedea cum pe pămîntul patriei, le­
ninismul, măreața cauză a socialis­
mului au învins, transformîndu-se 
dintr-un ideal pentru care au luptat 
cei mai buni fii ai poporului, într-o 
societate socialistă închegată.

In leninism, partidul nostru a găsit 
călăuza sigură, îndreptarul prețios 
care l-a ajutat în rezolvarea proble­
melor fundamentale ridicate de lupta 
pentru doborîrea regimului burghezo- 
moșieresc și făurirea orînduirii noi, 
socialiste. „Din operele lui Lenin, din 
experiența Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice — spune tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej — învață 
partidul nostru să unească spiritul 
creator, elanul revoluționar, perspec­
tiva istorică largă cu studierea te­
meinică a realităților, a condițiilor 
și necesităților concrete ale momen­
tului dat, a etapelor ce trebuie 
parcurse în drumul spre țel".

Partidul nostru acordă o deose­
bită atenție problemelor organizării 
economiei potrivii fiecărei etape da­
te, elaborării celor mai eficace me­
tode de conducere a industriei și 
agriculturii, folosirii legilor și a tu­
turor pîrghiilor economice — între 
care un rol de seamă are principiul 
leninist al cointeresării materiale — 
pentru a valorifica cît mai din plin

resursele naturale ale țării, a scoate 
la iveală și a utiliza rezervele pro­
ducției industriale și agricole. Pentru 
partidul nostru treburile economice 
reprezintă, așa cum spunea Lenin, 
„cea mai interesantă politică".

Preocuparea neobosită a Partidului 
Muncitoresc Romîn pentru dezvol­
tarea economică a țării și-a găsit o 
expresie cuprinzătoare in vastul pro­
gram de înflorire a patriei trasat de 
Congresul al IlI-lea. Rezultatul apli­
cării politicii partidului și statului 
nostru il constituie dezvoltarea pro­
porțională, continuu ascendentă, în 
ritm rapid, a economiei naționale.

Partidul traduce consecvent în 
viață învățătura lui Lenin po­
trivit căreia creșterea puternică 
a forțelor de producție, și în 
primul rînd a industriei grele, _ este 
cheia succesului în opera de făurire 
a noii societăți. El orientează efor­
turile principale ale poporului spre 
dezvoltarea bazei tehnice-materiale 
a socialismului, ca verigă hotărî- 
toare în desăvîrșirea construcției 
socialiste.

In politica sa de transformare so­
cialistă a agriculturii, partidul nos­
tru s-a călăuzit neabătut 
țătura lui Lenin, pe care 
în mod creator, potrivțt 
concrete din Romînia 
construcției socialiste.

încununarea politicii leniniste pro­
movate de partid la sate de-a lungul 
anilor o constituie încheierea proce­
sului de colectivizare a agriculturii 
cu aproape patru ani mai devreme 
decît a stabilit Congresul al IlI-lea 
al P.M.R. Apropiata plenară a Comi­
tetului Central al partidului și sesiu­
nea Marii Adunări Naționale, care 
vor face bilanțul realizărilor obți­
nute în transformarea socialistă a 
satului, vor determina un nou avînt 
al agriculturii socialiste, al producției 
agricole.

Creșterea sănătoasă a economiei 
naționale constituie baza pe care are 
loc ridicarea neîncetată a bunăstării 
celor ce muncesc. Cu oît poporul ro­
mîn înaintează pe calea socialismu­
lui, cu atlt el se bucură mai din plin 
de roadele noii orinduiri.

Dezvoltarea țării noastre 
indisolubil legată de ajutorul frățesc, 
multilateral primit din partea marii 
patrii a Iul Lenin, de colaborarea și 
întrajutorarea cu toate țările lagă­
rului socialist.

După ce a arătat că orînduirea 
noastră socialistă este mai puternică 
decît orlcînd, vorbitorul a spus : Cla­
sa noastră muncitoare, poporul mun­
citor se mîndresc că au un aseme­
nea partid leninist cum este Partidul 
Muncitoresc Romîn, care de-a lungul 
a peste 40 de ani de existență, s-a 
călit In focul unor aspre bătălii de 
clasă, al construcției socialiste, și-a 
dovedit capacitatea de a conduce po­
porul la victorii de însemnătate isto­
rică. Fidelitatea față de marxism­
leninism, slujirea cu devotament a 
intereselor celor ce muncesc carac­
terizează întreaga activitate a parti­
dului. Strîns unit in jurul Partidu­
lui Muncitoresc Romîn, întregul po­
por muncește neobosit pentru înfăp­
tuirea politicii acestuia, nutrește o 
încredere deplină și o dragoste 
nețărmurită față de partidul nostru 
și Comitetul său Central, în frunte 
cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej.

In continuare, vorbitorul s-a refe­
rit la vasta activitate pe care o des­
fășoară partidul nostru pentru răs- 
pîndirea tot mai largă a învățăturii 
marxist-leniniste pentru înfăptuirea 
sarcinilor trasate de Congresul al 
IlI-lea cu privire 
științei socialiste

după învă- 
a aplicat-o 
condițiilor 

și etapelor

este

la dezvoltarea con- 
a maselor.

Tovarăși,
croit drum largLeninismul și-a 

spre inima popoarelor prin vigoarea 
deosebită cu care a ridicat sus stea­
gul păcii, deschizînd pentru prima 
oară perspectiva unei lumi în care 
omenirea să-și poată dedica în între­
gime eforturile muncii pașnice, crea­
toare.......întreaga noastră politică și
întreaga noastră propagandă — sub­
linia V. I. Lenin — nu urmăresc 
cîtuși de puțin să împingă popoarele 
la război, ci să pună capăt 
lelor".

Pe baza unei profunde 
a schimbărilor petrecute în
de forțe pe arena internațională și a 
perspectivelor evoluției lui, partidele 
comuniste au dezvoltat învățătura 
leninistă, elaborind tezele de o uria­
șă valoare principială și practică cu 
privire la posibilitatea preîntitnpină- 
rii războiului mondial în etapa ac-

războa-

analize
raportul

tuală și a 
din viața 
a țărilor 
principiul

excluderii lui ulterioare 
societății. Politica externă 
socialiste se bazează pe 

coexistenței pașnice a 
statelor cu orinduiri diferite, princi­
piu elaborat de Lenin și dezvoltat în 
zilele noastre de P.C.U.S., de mișca­
rea comunistă internațională.

Vorbitorul a arătat că coexistența 
pașnică este o puternică armă de 
luptă împotriva reacțiunii internațio­
nale și a tuturor forțelor ostile 
și progresului.

Lenin scria că „dezarmarea 
un ideal al socialismului", iar 
tru înfăptuirea acestui țel, statul" so­
vietic a întreprins în permanență ac­
țiuni pe plan internațional. Acum la 
Geneva, în cadrul Comitetului celor 
18 state, delegația Uniunii Sovietice, 
a R. P. Romîne, delegațiile celorlalte 
state socialiste reprezentate în comi­
tet, depun cele mai mari eforturi 
pentru realizarea unui acord cu pri­
vire la dezarmarea generală și totală.

Ca o expresie a rolului pozitiv pe 
care îl joacă în viața internațională, 
statele neutre iubitoare de pace par­
ticipante la lucrările Comitetului 
celor 18 aduc o contribuție construc­
tivă la mersul tratativelor.

Opinia publică a întîmpinat cu sa­
tisfacție vestea că, zilele trecute, la 
Geneva a fost aprobat proiectul de 
preambul al Tratatului de dezarma­
re generală și totală. Dar după cum 
se știe, cercurile conducătoare din 
S.U.A. și Anglia, neținînd seama de 
voința popoarelor, sînt pe cale — 
așa cum au anunțat — de a efectua 
noi explozii nucleare în atmosferă în 
vederea cărora se pregătesc de mult. 
Desigur țările iubitoare de pace nu 
pot rămîne indiferente față de ase­
menea acțiuni primejdioase. După 
cum a subliniat pe Bună dreptate 
șeful guvernului sovietic, N. S. 
Hrușciov, dacă puterile occidentale 
nu vor asculta glasul rațiunii și vor 
efectua aceste experiențe, Uniunea 
Sovietică, pentru a asigura securita­
tea sa și a celorlalte țări socialiste, 
va fi silită să efectueze experiențe 
cu propria sa armă nucleară.

Manifestînd o înaltă răspundere 
față de popoare, țările socialiste duc 
o politică de mobilizare și unire 
într-un front puternic a tuturor for­
țelor iubitoare de pace, a păturilor 
sociale celor mai largi, o politică de 
demascare a planurilor cercurilor 
agresive, mențin trează vigilența po­
poarelor, desfășoară acțiuni perseve­
rente pentru destinderea încordării 
internaționale.

R. P. Romină aduce o con­
tribuție activă la apărarea păcii 
și asigurarea securității popoarelor. 
Politica externă promovată de partid 
și guvern urmărește victoria princi­
piilor coexistenței pașnice și dezvol­
tarea colaborării intre state indife­
rent de orînduirea lor socială.

In încheiere, vorbitorul a spus: 
Membrii partidului nostru, toți mun­
citorii, întreaga țărănime, intelectua­
litatea consideră drept o înaltă da­
torie să-și pună întreaga pricepere 
și energie în slujba înfăptuirii cu 
succes a sarcinilor trasate de partid, 
pentru progresul și înflorirea patriei, 
pentru ca Republica Populară Romină 
să-și aducă și în viitor aportul la 
victoria socialismului în întrecerea 
pașnică cu capitalismul.

Marxism-leninismul repurtează ma­
rile sale victorii pentru cl exprimi 
interesele vitale ale clasei muncitoa­
re, ale majorității covfrșitoare a 
omenirii. Nimic nu va putea împie­
dica triumful său deplin.

Slavă marelui Lenin, slavă atot­
biruitoarelor idei ale marxism-leni­
nismului I

păcii

este 
pen-

11 dusese bă- 
trînul mecanic 
finlandez Ialava, 
în august 1917, 
pe locomotiva sa, 
pînă în stația 
Terioki. îl aducea 
tot el înapoi, din 
stația Raivola, la Petrograd, în 
ziua de 2 noiembrie. Pentru Ialava, 
vechi membru de partid, era Lenin. 
Pentru eventualii urmăritori, fo­
chistul de lîngă el, cu perucă tăi- 
nuind pleșuvia, cu obrazul și mus- 

purta numele de

Hunedoara

învățătura veșnic vie a
(Urmare din pag. l-a)

mai largi posibilități pentru înflori­
rea forțelor lui, a talentelor și ca­
pacităților lui. Burghezia nu are un 
ideal înalt care să poată însufleți 
poporul la fapte mărețe ; un astfel 
de ideal nu-1 poate avea o clasă 
exploatatoare. Numai marxism-leni­
nismul a dat Întregit omeniri idea­
luri înalte, pentru a căror înfăptuire 
merită să lupți, să-ți închini întrea­
ga viață.

Mărețele succese pe care le obțin 
țările socialiste evidențiază uriașa 
superioritate a socialismului asu­
pra capitalismului, găsind un ecou 
profund in conștiința milioanelor de 
oameni ai muncii din țările capi­
taliste.
dlală a devenit cea mal influentă 
forță politică a timpului nostru. 
Partidele comuniste și muncitorești, 
credincioase tezelor Declarației de 
la Moscova, consideră ca o datorie 
slintă întărirea unității mișcării co­
muniste mondiale pe baza Învăță­
turii marxist-leniniste. Ele duc o 
luptă consecventă împotriva ideolo­
giei burgheze șl a reformismului, 
împotriva revisionismului — princi­
palul pericol in mișcarea comu­
nistă șl muncitorească — 
potriva dogmatismului șl 
mulul.

Mișcarea de eliberare 
a cuprins aproape toate 
tele lumii. Furtuna mișcărilor popu­
lare s-a dezlănțuit asupra Asiei Și 
Africii, asupra Americll Latine, mă- 
turtnd din calea sa rămășițele colo­
nialismului, sfărimind lanțurile ro­
biei, care timp de secole au încă­
tușat milioane de oameni. Se înfăp­
tuiesc previziunile marelui Lenin 
cu privire la prăbușirea sistemului 
colonialist.

Mișcarea comuniste mon-

ca și Im- 
«•ctaria-

națională 
contlnen-

O deosebită însemnătate are în­
vățătura leninistă despre posibilita­
tea și necesitatea coexistenței paș­
nice a statelor cu orinduiri sociale 
diferite. Lenin considera că contra­
dicția dintre cele două sisteme, so­
cialist șl capitalist — contradicția 
fundamentală a epocii contempora­
ne — poate șl trebuie să fie rezol­
vată nu pe calea războiului, ci pe 
calea întrecerii economice pașnice, 
in cadrul căreia socialismul ișl va 
dovedi in mod inevitabil superiori­
tatea deplină asupra capitalis­
mului. „Socialismul este puternic 
prin forța exemplului" — spunea 
Lenin,

Promovlnd consecvent politica de 
pace, țările socialiste depun toate 
eforturile pentru realizarea unui 
tratat de dezarmare generală șl 
totală, ele continuă politica ex­
ternă leninistă, iermă și suplă, în­
dreptată spre desființarea războiu­
lui din viața omenirii. Urind din tot 
sufletul războiul, Lenin visa la vre­
mea cind nu vor mai exista răz­
boaie, sublinia necesitatea lărgirii 
șl adlnciril luptei Împotriva perico­
lului războiului. „Merită să-ți con­
sacri viața — scria ei — luptei îm­
potriva unul asemenea război; In 
această luptă trebuie să iii necru­
țător, să urmărești pină in cele mai 
mici ascunzișuri toate sotlsmele fo­
losite pentru apărarea Iul*. In ace­
lași timp, Lenin pornea de la prin­
cipiul că politica de coexistență 
pașnică a celor două sisteme nu 
înseamnă concesie In problemele 
principiale din domeniul Ideologic 
șl politic, d dimpotrivă, presupune 
lupta permanentă împotriva Ideolo­
giei burgheze.

Conștiente de prlmețdille pe care 
le Implică pentru pace aventurile 
agresive ale cercurilor Imperialiste, 
țările socialiste urmăresc cu vlgilen-

București
Cu prilejul sfii- 

versăril a 92 de ani 
de la nașterea lui 
Vladimir llici Le- 
sîmbătă seara lanln, a avut loc

Casa universitarilor din Capitală, o 
manifestare cu tema „Lenin și cul­
tura". Au făcut expuneri acad. Atț- 
nase Joja, președintele AcademieJ 
R.P. Romîne, acad. Zaharia Stanțu, 
directorul Teatrului Național „I. L. 
Caragiale" și Ion Jalea, președintele 
Uniunii Artiștilor Plastici, membru 
corespondent al Academiei R.P. Ro­
mîne. La sfîrșit, artista poporului 
Aura Buzescu și artistul emerit N. 
Brancomir au prezentat lecturi din 
opere literare 
Lenin.

închinate marelui

La clubul „Sl-
derurgistul" din
Hunedoara s-a
deschis o expo-
sînt expuse pa-zlțle în care

nouri cu fotografii din viața și ac­
tivitatea lui V. I. Lenin. O expoziție 
asemănătoare s-a deschis și la clu­
bul „Filimon Sîrbu", din aceeași lo-> 
calitate.

La multe cinematografe din re­
giunea Hunedoara rulează filmele 
„Familia Ulianov", „Amintiri despre 
Lenin" șl „Manuscrisul lui Lenin",

Brașov
La cluburile 

muncitorești din 
orașul Brașov, au 
loc 

de
manifestări 
a 92-a ani- 

Lenin. Astfel, 
autocamioane 
B. Gurțiu, de

consacrate celei 
versări a nașterii lui 
la clubul uzinelor de 
„Steagul Roșu" tov.
la Universitatea din București a 
prezentat o expunere despre viața 
și opera lui Lenln. A urmat apoi 
un spectacol prezentat de artiștii 
amatori ai uzinei.

leninismului
ță desfășurarea vieții internaționale, 
depun eforturi neobosite pentru so­
luționarea pașnică a problemelor li­
tigioase, pentru destindere interna­
țională, luind totodată măsurile ne­
cesare pentru asigurarea securi­
tății popoarelor, pentru întărirea 
păcii In lume. Alături de celelalte 
țări socialiste. Republica Populară 
Romină duce o politică de apărare 
fermă a păcii, de micșorare a În­
cordării Internaționale și de promo­
vare a coexistenței pașnice. „Poli­
tica externă a statului nostru — 
arată tovarășul Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej — se baxeasă pe convin­
gerea că nu există probleme liti­
gioase ce nu pot fl rezolvate pe 
cale pașnică prin tratative șl bună 
înțelegere intre părți șl tocmai in 
acest spirit trebuie abordate pro­
blemele chele ale vieții Internațio­
nale'.

Vorbind despre prevliiunea știin­
țifică a iul Marx și Engels, Lenin 
spunea: „Trăim vremuri iericlte, 
cind această previsiune a marilor 
socialiști a început să se reali­
zeze. Vedem cu toții ivindu-se, in­
tr-un întreg șir de țări, zorile revo­
luției socialiste internaționale a 
proletariatului”. Cit de actuale sînt 
aceste cuvinte, astăzi, cind omeni­
rea progresistă sărbătorește 92 de 
ani de la nașterea lui Lenin 1 Seco­
lul al XX-iea este secolul victoriilor 
triumfale ale comunismului. în pri­
ma țumătate a secolului, pe planeta 
noastră s-a statornicit in mod trainic 
socialismul, in a doua țumătate se 
va statornici comunismul. Ceea ce a 
constituit rațiunea Însăși a vieții 
lui Lenin, ceea ce a proiectat ol, 
ceea ce a visat el este astăzi trans­
pus cu succes In viață de zeci șl 
sute de milioane de oameni.

PE DRUMURILE LUI IL1CU

tățile rase, 
Ivanov.

Prin grija 
din Vîborg, 
Fofanova, 1 
curajoasă care pentru 
siguranță își trimisese copiii în gu­
bernia Ufa. Adăpost despărțit prin- 
tr-o grădină de locuințele vecinilor 
și ferit, ca atare, de priviri ino­
portune, iscoditoare. Consemn dat 
cu strășnicie Fofanovei: să nu a- 
tragă asupra sa și a casei, bănuieli; 
să-1 împiedice pe tovarășul Lenin 
de la înfăptuirea vreunei impru­
dențe ; să-l oprească în orice caz 
de a părăsi locuința.

Lenin fremăta în neastîmpărul 
de a lua parte direct la acțiune. 
Păstra legăturile cu Smolnîi unde 
era cartierul general al Revoluției, 
trimitea ceas după ceas indicații, 
urmărea minută cu minută desfă­
șurarea evenimentelor.

— Să nu plecați, tovarășe Lenin. 
Răspund de dv. Vă aduc eu ziarele. 
Vă duc eu tovarășilor de legătură, 
corespondența.

El rîdea, o liniștea :
— Nu plec.
Dar se vedea că 

locul. Se răsucea în 
propia de fereastră, 
teze cu privirea cît mai departe, să 
prindă în urechi frămîntarea ora­
șului. Răzbeau, cu deosebire noap­
tea, pînă la el, zgomote care indi­
cau că Petrogradul 
mult în mișcare ; trozneau din cînd 
în cînd, împușcături.

— Du-te și pune în vedere tova-

Ion Pas

comitetului de partid 
trăgea în gazdă la

tovarășă devotată și 
mai multă

nu-și găsește 
cameră, se a- 
căuta să scru-

este tot mai

') Fragmente din volumul recent 
apărut: „Carte despre oameni,
locuri, intimplări".

este

de noapte, procla­
mațiile și decre­
tele care au ves­
tit omenirii înce- 

ere socialiste ; care au 
impe- 
și 11-

perea noii
dat milioanelor de sclavi ai 
riului năruit 
bertate.

pace, pline

rășilor că nu mal 
pot să stau.

— Le-am spus. 
Mi s-a răspuns că 
hotărîrea Comitetului Central 
să mai rămîneți.

6 Noiembrie. Ceasurile 11 
zece minute seara. Fofanova se
poiază acasă. A dus Nadejdei 
Konstantinovna un bilețel: lucru­
rile nu mai pot fi aminate ; să se 
treacă numaidecît la insurecția ar­
mată ; orice clipă este hotăritoare. 
„Dacă pînă la ceasurile 11 nu te 
întorci cu răspunsul afirmativ — i-a 
împărtășit Lenin tovarășei care il 
găzduiește — voi ști ce trebuie să 
fac". Mai sînt zece minute. Fofa­
nova a luat o birjă pentru a sosi 
mai repede și a-i comunica lui 
Lenin o veste rea ; au fost 
podurile, comunicația peste 
tăiată, legătura cu Smolnîi 
mai poate face.

Cînd se apropie 
se taie : casa, în 
odăilor, în lături.

★
Kremlin unde,

ridicate 
Neva e 

nu se

inima ide casă, 
întuneric ; ușile 
Aprinde lumina. 

Pe masă, cina începută 
minată. Lîngă un tacîm, 
pei de hîrtie pe care era 

„Am plecat acolo unde 
să mă duc. La revedere,

...Sîntem acolo unde în miez de 
noapte a pătruns sub înfățișarea 
lucrătorului fochist, dar unde, în 
clipele upnătoare, a fost recunoscut 
de muncitorii înarmați și de ostașii 
care

și neter- 
un crîm- 
scris :
nu voiai 

llici".

trecuseră de partea Revoluției, 
llici ! llici !
încăperea aceasta a trăit el 

noaptea de 6 noiembrie 1917, 
în martie următor. Mobilierul:

In 
din 
pînă 
un paravan de scînduri dincolo de 
care sînt două 
fier ; dincoace, 
jilțuri îmbrăcate 
masă mică, o 
telefon, o lampă 
Mai mult, nu. Altceva, nu. Aci, în 
această cămăruță, la această masă, 
au fost scrise cu înfrigurare, în toi

paturi înguste de 
o canapea, două 
în pînză albă, o 

oglindă mică, un 
cu picior. Atît.

Sîntem la 
ani, a trăit Lenin. Sîntem în 
netul lui de lucru, lîngă masa lui, 
lîngă fotoliul lui din pale împle­
tite ; sîntem dinaintea dulapurilor 
cu cărți. Dulapuri simple — ai 
zice, aceleași din satul Șușenskoie 
de lîngă Krasnoiarsk, din satul în­
vecinat Samarei, de la Ufa sau din 
Cracovia. Sînt altele, dar întru ni­
mic deosebite. Ne îndeamnă ispita 
să atingem călimara, tocul, tam­
ponul, celelalte lucruri de pe birou 
care i-au slujit cînd scria. A scris 
mult la această masă 
acoperite de 
caracteristică 
cele cîteva 
Operei sale.

Ne tragem 
călăuza ne înștiințează 
găduit". E îngăduită și 
cărților din rafturi cu 
și adnotările făcute de 
Luăm cu emoție și respect o carte. 
O răsfoim. Luăm alta, 
fiecare pagină creionul 
un pasaj, a așternut o 
punctat cu un semn de 
nedumerire sau cu mai 
ne de

Lîngă 
măsură 
jurările 
tul se 
telefon, 
hărți : 
a Rusiei asiatice

Lipită de birou, 
masă mai mică și 
alte două jilțuri, de-o parte și de

caligrafia 
tnsumînd 
zeci de

îndărăt cu

patru 
cabi-

— paginile 
lui atît de 

șapte din 
volume ale

sfială, deși 
că „e în- 

frunzărirea 
sublinierile 
mîna lui.

Aproape la 
a subliniat 

apreciere, a 
întrebare o 
multe sem- 

exclamare o contrarietate. 
lampa electrică, lumînări- 
de precauție pentru împre- 
deseori repetate cînd curen- 

intrerupea. Trei aparate de 
Pe un perete, pe celelalte, 
a lumii, a Rusiei europene.

în fața lui, o 
mai scunda, cu

alta. Aci se în­
treținea in mai 
mare intimitate, 
ca de la om la 
om, cu omul care 
îi călca pragul — 
fie că era vorba^ 
de Gorki, fie de’ 

un savant, fie de un țăran sau de un 
ostaș de pe front.

Sala alăturată în care intrăm e 
lungă, are în mijloc o mașă lungă 
iar în jurul ei sînt înșirate scaune. 
E sala de ședințe a Consiliului Co­
misarilor Poporului, a Biroului Po­
litic, a Consiliului Muncii și Apă­
rării. Intr-un capăt, un scaun cu 
spătar mai înalt. Deasupra, în pe­
rete, un portret al lui Lenin. Se 
luau, aci, sub prezidenția lui, hotă­
rîrile de partid și de stat. Discu­
țiile se duceau cu întregul simț al 
răspunderii, dar fără cheltuială inu­
tilă de vorbe și de timp, stilul de 
muncă al Iui Vladimir llici.

Dar pe o ușă laterală am pătruns 
într-un coridor îngust și, din el, 
într-o cameră al cărei pereți sînt 
de jur împrejur căptușiți cu dula­
puri ghiftuite de cărți. Multe : cam 
douăzeci de mii. Economie, istorie, 
pedagogie, tehnică, știință, beletris­
tică. Ale lui, ale Nadejdei Konsr 
tantinova, ale surorii lui care trăi® 
sub acoperămîntul lor, Maria Ili- 
nicina.

Dincolo de bibliotecă, un vestibul 
cu geamantane obosite ale îndelun­
gilor drumuri străbătute de-a lun­
gul vieții, din Siberia în Bașkiria, 
din Galiția în Germania, în Fran­
ța, în Elveția, în Anglia, Suedia, 
Finlanda ; cu bastoanele peregrină­
rilor lui și cu umbrelele Krups- 
kaiei. Apoi, bucătăria care servea 
adesea și de sufragerie, cu plită 
simplă, cu masă acoperită de-o 
mușama, cu un bufet in care tacî- 
murile sînt desperecheate

Urma, apartamentul familiei. O 
cameră, cea mai mică, în care, 
peste un pat nichelat, este așternu­
tă o plapumă; la 
plapumă două perne 
noptieră, o sofa un 
de proporții reduse, 
lipite de perete, o bibliotecă.

căpătîi, peste 
; mai sînt o 
jilț, un birou 

trei scaune
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deplin a hranei.
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PENTRU 
sănătatea 
OAMENILOR

O PIESA 
DESPRE 

COLECTIVIȘTI

în cantităti sporite

rff aceste zile prin regiunea

Activitate intensă
pe ogoare

Pentru

Culturi intercalate

de

îngrășarea fle-
100 kg., am a-

Ma- 
asi-

Fe- 
bri- 
zor. 
510 
810

este o 
gospodă- 
rentabilă. 

această
au

Unul din grajdurile de peste o sută de vaci ale gospodăriei din Valea lui Mlhal, raionul Marghita, 
regiunea Crișana. Foto : agerfrbs

Pe-
Și 

cu 
pe

mare

Blocuri de locuințe date In folosință în orașul Oradea
Foto : AGERFRBS

Un hectar de legume 
40.000 lei

Transformarea po- 
nimbului, prin în- 
grășarea porcilor, 
In carne 
treabă 
rească. 
La 
elegie 
colectiviștii

porumb,

con- 
ajuns 
noș­

tri, de cîțiva ani 
încoace, cînd prin 
cărui porc pînă la 
juns să realizăm un beneficiu destul 
de mare. Veniturile totale ob­
ținute din îngrășarea porcilor în a- 
nul trecut, de pildă, au fost de 
1.620.000 lei, ceea ce reprezintă pes­
te 50 la sută din sumele provenite 
din sectorul zootehnic. Așa se ex­
plică faptul că față de 1958 cînd am 
îngrășat 317 porci, în 1961 am li­
vrat statului 2050 capete.

Care sînt metodele noastre ? 
terialul pentru îngrășare este 
gurat din prăsilă proprie. Avem la 
ora actuală 240 de scroafe de re­
producție. Pentru a avea rezultate 
bune la îngrășarea porcilor, sub în- 
drumarea inginerului zootehnlclan 
Francisc Scherer, se practică meto­
da încrucișării industriale. Purceii 
obținuți sînt mal precoci, rezistenți 
la condițiile noastre de climă, la 
boli și valorifică foarte bine hrana.

Purceii se înțarcă la vîrsta de 8 
săptămînl cu o greutate de 11—12 
kg. Furajul de bază al purceilor în­
tăreați este o rație alcătuită din orz 
(70 la sută), porumb (20 la sută) și 
tărîțe (10 Ia sută) la care se mai a- 
daugă lapte tras, zer și lucernă ver­
de la discreție. Hrana se adminis­
trează In cinci tainuri, trei sub for­
mă de terci și două sub formă us­
cată. Furajîndu-1 astfel, am înregis­
trat următoarele sporuri: la cei în 
greutate de 33 kg. (purceii au fost 
lotizațl în funcție de greutate) spo­
rul zilnic era de 310 grame ; la cei de 

>36 kg. se înregistra un spor zilnic de 
340 gr., iar Ia cei de 38 kg., un spor 
zilnic de 350 gr.

In momentul în care grăsunii a- 
jung la o greutate de 50 kg., sînt 
trecuți la furajarea uscată. Pentru 
aceasta avem hrănitoare automate 
unde alimentația se face la discre­
ție. Pe lîngă concentrate Ii hrănim și 
cu furaje zemoase : nutreț însilozat, 
dovlecei șl lucernă verde. Un fac­
tor principal în această perioadă 
este apa care trebuie de asemenea 
să fie dată Ia discreție și in perma­
nență. La noi s-a ajuns Ia sporuri 
zilnice în greutate după cum urmea­
ză : 570 gr. la porci de 50—05 kg.; 
670 gr. la cel de 65—85 kg; 760 gr­
ia cel de 85—100 kg. în felul aces­
ta am reușit să obținem un kilogram 
spor de carne cu 4,1 unități nutri­
tive (In care porumbul participă cu 
2,5 unități nutritive).

Pentru creșterea și îngrășarea 
porcilor am construit un complex cu 
o capacitate de 2500 capete, prevă­
zut cu o bucătărie de preparat fu­
rajele, o moară cu ciocane, maga­
zie pentru concentrate, pătule de po­
rumb prevăzute deasupra îngrășăto- 
rlel proprlu-zise. Alimentarea cu a-

Gheorghe Goina 
deputat 

în Marea Adunare Națională, 
președintele gospodăriei colective 
din comuna Sîntana, regiunea 

Crișana

pă o facem 
tr-un turn, de unde 
s-au tras conducte 
în fiecare boxă. 
Aci, în boxe, s-au 
amenajat și băi 
speciale pentru 
porci, lucru care a 
influențat pozitiv 
valorificarea pe 

_ r___  în apropierea com­
plexului porcin am construit silozuri 
cu o capacitate de 10 vagoane.

Pe lîngă toate acestea la noi s-a 
luptat pentru permanentizarea colec­
tiviștilor la locurile de muncă. A- 
ceasta a avut un mare rol în stră­
duința fiecăruia de a-și ridica nive­
lul profesional. Apoi, pentru a-î co­
interesa am introdus retribuția în 
funcție de sporul zilnic în greutate.

Perspective ? Colectiviștii noștri 
au hotărît ca în cursul acestui an 
să îngrașe 2700 porci. Numai din sec­
torul porcin s-au prevăzut venituri 
de peste 2 milioane lei. Și cum la 
noi a devenit tradiție de a depăși o- 
biectlvele planului de producție, sînt 
ferm convins că cifrele pe care le 
vom înregistra la bilanț vor fi mult 
mai mari.

In ultimii ani, 
CONSTRUCȚII au fost date în fo- 
DE LOCUINȚE Iosință oamenilor 

muncii din orașe­
le regiunii Crișana 2.182 de a- 
partamente. La acestea, se vor 
adăuga in acest an încă 775 
de apartamente. In 
rești din Oradea, 
vor construi in 1962 
248 de apartamente, 
talul Shakespeare 
oraș — 140 de apartamente. De 
asemenea, în centrul muncitoresc 
Pădurea Neagră, vor fi date în 
folosință 50 de apartamente.

In anul 1944, pe 
teritoriul regiunii 
existau doar 8 spi­
tale și o singură 

policlinică. Astăzi, in regiunea 
Crișana există 22 de spitale 
cu 4.590 de paturi și 10 po­
liclinici. De asemenea, numărul 
medicilor a sporit de la 271 în 
1947 la 825 în prezent. în acest 
an, se vor construi în regiune 
două noi policlinici (la Șimleu 
și Salonta), un local nou pentru 
stația de recoltare și conservare 
a sîngelui de la Oradea, se va 
dezvolta, prin supraetajare, spi­
talul nr. 6 din Oradea etc. în 
comune, se vor ridica numeroase 
noi dispensare, printre care cele 
din comunele Sîg, Bobota șl

Piața Bucu_ 
bunăoară, se 
un număr de 
iar în cvar- 
din același

Vîrsolt (raionul Șimleu), Batar 
(raionul Salonta), Zărand, Vînă- 
tori și Siclău (raionul Criș).

Numărul sălilor 
de clasă din școli 
construite în re­
giune sporește ne­

contenit. Față de 136 săli con­
struite în 1959 și 192 săli con­
struite în 1960, în anul 1961 s-au 
ridicat 404 săli de clasă. In acest 
an, pînă în prezent, se află în 
construcție 390 săli de clasă.

în 1960 s-au construit un nu­
măr de 26 cămine culturale, iar 
în 1961 alte 34 asemenea lăcașuri 
de cultură.

In satele 
există, de 
prezent 172
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regiunii Crișana 
asemenea, pînă în 
cinematografe.

Teatrul de 
din Oradea a 
zentat zilele 
cute în premieră 

pe țară în fața colectiviștilor din 
comuna Sintana, piesa dramatur­
gului local Nicolae Damaschin 
intitulată „Un drac de fată“. 
Inspirată din realitățile gospodă­
riilor colective din regiune piesa 
tratează problema continuei con­
solidări și dezvoltări a unei gos­
podării milionare. Ulterior piesa 
a fost prezentată atit la Oradea 
cît și în fața colectiviștilor din 
Ținea, Sălard și alte comune.

L'a Borș și Ciumegiu, la Sîntana 
și Boiu, peste tot în comunele și 
satele Crișanei, colectiviștii folo­
sesc din plin zilele bune de lucru. 
Pînă ieri, în întreaga regiune s-au 
semănat peste 85.000 hectare, între 
care 28.000 hectare cu porumb.

Brigadă fruntașă
La gospodăria colectivă „23 

bruarie" din comuna Șimand, 
găzile de cîmp seamănă de 
Pînă acum au fost semănate 
hectare cu porumb, din cele
hectare prevăzute. Experiența bună 
dobîndită aici anul trecut — cînd 
s-au obținut aproape 4.000 de kg. 
de porumb boabe la hectar — este 
din plin folosită. La semănat se 
lucrează cu 21 de semănători pro­
prii, pe lîngă cele 9 agregate con. 
duse de mecanizatorii de la S.M.T. 
din Sîntana.

Inginerul agronom Viorel Budiu, 
împreună cu președintele gospodă­
riei, loan Corbaci, sînt în mijlocul 
colectiviștilor și mecanizatorilor. Ei 
au ținut să evidențieze pe colecti­
viștii din brigada condusă de loan 
Roman, care au terminat semănatul 
pe tarlalele ce le au în primire.

Lumini în noapte
Printre brigăzile de tractoare

la S.M.T. Cefa fruntașe în muncile 
agricole de primăvară, se numără 
și cea care lucrează pe ogoarele 
gospodăriei colective „Partizanii 
păcii" din Sînnicolau Romîn. Și 
aceasta se datorește în bună parte și 
șefului de brigadă, Mihai Vary. 
Acesta dă multă atenție organizării 
raționale a lucrului. Cele 12 trac­
toare lucrează astfel: ziua, 6 la se­
mănatul porumbului și 6 la pregă­
tirea terenului în vederea însămîn- 
țării; noaptea, ogoarele colectiviș­
tilor continuă să fie luminate 
farurile celor 12 tractoare care 
stau o clipă. în 
rele sînt lucrate

>

NOUA ÎNFĂȚIȘARE A UZINEI
Stațiunea Victoria 
în prag de vară
5stațiunea Victoria „9 Mai" cu 

mult apreciatele sale băi 
termale, are un regim per­

manent, funcționînd și în sezo­
nul de iarnă. Totuși, 
apropierea verii, se 
tiri intense pentru a 
celor veniți la tratament condi­
ții optime.

O problemă care rămăsese pînă 
acum nerezolvată în stațiune era 
cea a aprovizionării cu apă po­
tabilă. Apa care se folosea în a- 
cest scop era cea termală, în 
prealabil răcită. Se lucrează a- 
cum la instalarea conductei care 
va transporta apă potabilă de la 
Oradea. Turnul de apă a și fost 

■ridicat, iar conducta va fi com­
plet terminată pînă în sezonul 
de vară.

Se execută totodată importante 
lucrări pentru extinderea spațiu­
lui floricol, care va ajunge la 
peste 4 hectare. In cele 8 sere 
ale stațiunii, s-au pregătit în a- 
cest scop un mare număr de 
flori, printre care și lotusul 
„Termalis nymfia" de origină lo­
cală.

Împrejurul frumosului ștrand, 
al cărui bazin are o suprafață de 
5.000 m.p., construit în urmă cu 
doi ani, s-au efectuat lucrări de 
refacere a drumurilor și de îm­
prejmuire a ștrandului.

Nici vilele nu au fost uitate. 
La trei dintre ele, s-au făcut re­
parații importante. Încăperile au 
fost dotate cu 100 de noi garni­
turi de mobilă și cu numeroase 
covoare.

o dată cu 
fac pregă- 
se asigura

Vestea a făcut repede înconjurul 
secțiilor. în toată uzina, nu se mai 
vorbea despre altceva.

— Ai auzit ? Mîine începem a ne 
muta. An nou, la casă nouă.

— Vom avea o secție: bijuterie 
nu altceva. Modernă și utilată la 
nivelul tehnicii moderne, să știi.

La începutul acestui an, la uzina 
„înfrățirea" a început să funcționeze 
o nouă hală de fabricație. Prevăzută 
cu instalații moderne de ventilație, 
de iluminat și încălzit, noua hală 
adăpostește patru sectoare de bază: 
prelucrări mecanice, montaj ușor, 
montaj greu și vopsitorie.

Cea mai mare secție este aceea a 
prelucrărilor mecanice. Cele șaispre­
zece tipuri de mașini-unelte fabri­
cate la „înfrățirea" necesită un mare 
număr de piese, multe din ele cu 
operații de prelucrare multiple. Or­
ganizarea procesului de producție în 
secție pe principiul familiilor de 
piese asigură pe lîngă ritmicitate și 
o calitate corespunzătoare.

Aici în noua hală a uzinei „înfră­
țirea", tehnica nouă își spune cu- 
vîntul. Mașini de mare productivi­
tate, cu care a fost înzestrată uzina, 
sînt așezate pe grupe. La fiecare 
grupă, lucrează cîte o brigadă com­
plexă de producție. O caracteristică 
generală este aceea că la toate gru­
pele se vede preocuparea munci­
torilor pentru îngrijirea mașinilor. 
Ordinea și curățenia fac de aseme­
nea casă bună. între mașini, piesele 
prelucrate sau care așteaptă să fie 
prelucrate sînt așezate într-o ordine 
perfectă.

încă din primele zile de activita­
te în noua secție, cele opt brigăzi 
complexe de producție au pornit o 
entuziastă întrecere. După trecerea 
unui trimestru, pe primul loc s-a 
clasat brigada nr. 1 condusă de 
maistrul Carol Heim, care prelucrea-

ză batiurile și carcasele pentru ma­
șinile ce se fabrică aici.

Pe Carol Heim, l-am găsit în fața 
unui strung orizontal, verificînd ca­
litatea unei piese. Maistrul controla 
alezajul unei găuri: .N-a fost nevoie 
să-1 întrebăm care este rezultatul 
verificării. Privirea lui mulțumită 
spunea tot. Piesele executate erau 
de bună calitate.

Auzisem despre brigada lui Carol 
Heim că este un colectiv închegat, 
că fiecare membru al brigăzii se 
consideră răspunzător de tot ceea ce 
realizează colectivul. De aceea, nu 
ne-am mirat cînd am aflat că pe 
lîngă asistența tehnică a maistrului 
și reglorului, la fiecare mașină a 
fost repartizat să lucreze cîte un 
muncitor cu o calificare superioară, 
care se interesează nu numai de 
produsele executate de el, ci și de 
cele lucrate în alte schimburi. Așa 
sînt, de pildă, muncitorii Tiberiu 
Moldovan, Emeric Sticz, Vasile 
Mada, Alexandru Szoke și alții. Ei 
îi sprijină pe ceilalți muncitori să-și 
ridice calificarea profesională, sesi­
zează operativ maistrului toate greu­
tățile locului de muncă și vin cu 
propuneri concrete de îmbunătățire 
a procesului de producție.

Alexandru Szoke nu este numai 
un meseriaș cunoscut, ci și un ino­
vator fruntaș. Numai în ultimele 
două luni, el a aplicat 3 propuneri 
proprii de inovații. Asemenea lui 
sînt și alți muncitori din brigada 
complexă nr. 1.

A crescut uzina, au crescut și oa­
menii. Astăzi, fiecare muncitor știe 
că lucrînd mai mult și mai bine 
contribuie la înzestrarea uzinelor cu 
mașini-unelte moderne. La un recent 
miting care a avut loc cu ocazia 
desemnării invitaților la sesiunea 
extraordinară a Marii Adunări Na­
ționale, maistrul Carol Heim, expri- 
mînd hotărîrea unanimă a membri­
lor brigăzii pe care o conduce, a 
sporit angajamentul luat la începu-

tul anului de brigadă. în felul a- 
cesta, angajamentul brigăzii de a da 
produse cu 10 la sută peste preve­
derile planului a fost sporit cu încă 
trei procente. Aceste procente 
primă mulțumirea muncitorilor 
aici pentru condițiile minunate 
muncă ce le-au fost create prin 
trarea în producție a noii hale.

ex- 
de 
de 
in-

ANTON DROST
schimbul II ogoa- 
în lung și în lat

„frontul numărul unu
colecti- 

animată
Gospodăria 

vă „1 Mai" e 
de graba muncilor de 
primăvară. Brigada 
din Inand condusă de 
Moise Moțoc, este în 
întrecere cu celelalte 
trei de cîmp pentru 
terminarea la vreme 
a semănatului. Petru 
Maier, vicepreședinte 
al gospodăriei, Gh. Ba­
log, președintele, merg 
de la o brigadă la alta. 
In clipele de răgaz iau 
și alte măsuri pentru 
îndeplinirea planului 
pe care și l-au făcut 
colectiviștii din Inand 
și din Cefa, astăzi re­
uniți într-o singură 
gospodărie. Au multe 
de făcut. Sectorul zoo­
tehnic va crește pînă 
la sfîrșitul anului — la 
440 bovine, 1300 oi, 400 
porci, 60 scroafe și 
500 de gîște. Brigadie­
rul zootehnic Pintea 
Petru a și plecat după 
achiziții iar șeful bri­
găzii de construcții 
Teodor Marc cu oa­
menii pe care îi con­
duce lucrează de zor

la construcția materni­
tății de scroafe; nu 
de alta, dar mai au 
de ridicat în acest an 
două grajduri pentru 
100 de bovine fiecare, o 
îngrășătorie de porci, 
două saivane pentru 
500 oi unul, un pătul 
pentru 10 vagoane de 
porumb, ateliere, ga­
raje și altele. Un pro­
gram vast după cit se 
vede. Un program pe 
care oamenii s-au ho- 
tărît să-l îndeplineas­
că și chiar să mai a- 
dauge cîte ceva la el.

Pe „frontul numărul 
unu", cum denumeau 
oamenii bătălia pen­
tru 
timp 
rilor, brigăzile 
conduse de inginerul 
agronom loan Bende. 
El a venit în gospo­
dărie să muncească 
definitiv aci de la 
secția agricolă a sfa­
tului popular raional 
doar de cîteva zile. Cu 
toate acestea se poar­
tă ca unul de „ai ca­
sei" ; oamenii îl cu-

terminarea la 
a însămînță- 

sînt

nosc iar el este în sta­
re să-ți spună pe din­
afară toată situația 
din gospodărie. Anul 
trecut venise aproape 
săptămânal în Cefa, a- 
jutîndu-i pe colecti­
viști la comasarea pă- 
mînturilor, la planuri­
le de producție, le-a 
soluționat diferite pro­
bleme în cadrul sar­
cinilor pe care le a- 
vea la 
raional, 
cum ne 
cum se 
mentul

2073 kg. grîu la hec­
tar și 3100 kg. po­
rumb boabe la hec­
tar sînt mediile plani­
ficate pe anul în 
curs, pențru a că­
ror realizare inginerul 
a elaborat un plan de 
măsuri agrotehnice 
concret, pe măsura so­
lului și climei de a- 
cum. Iar colectiviștii 
sînt hotărîți 
zeze și chiar 

șească aceste 
deri.
Ing. VIRGTT. LAZĂR

cu grapele, cultivatoarele și discu­
rile.

Brigada lui Vary a terminat se­
mănatul culturilor din epoca I, 
grăpatul a 1.000 hectare cu grîu de 
toamnă și însămînțatul a peste 400 
hectare cu porumb. Tractoriștii 
tru Ardeleanu, Mihai Nagyar 
Teodor Ardeleanu se mîndresc 
titlul de mecanizatori fruntași 
stațiune, ei contribuind în
măsură la realizarea a mai bine de 
jumătate din sarcinile de plan pe 
campanie. Toate lucrările ei le-au 
efectuat în bune condiții agroteh. 
nice.

Gospodăriile agricole colective din 
raioanele Criș, Salonta și Oradea, 
raioane cerealiere ale regiunii Cri­
șana, au însămînțat în ultimele zile 
peste 20.000 hectare cu diferite cul­
turi. Pentru accelerarea ritmului lu­
crărilor agricole, mecanizatorii lu­
crează cu aproape jumătate din nu­
mărul tractoarelor în două schim­
buri.

Folosind experiența acumulată în 
anii trecuți, gospodăriile colective 
din aceste raioane execută culturi 
intercalate de fasole și dovleci prin­
tre porumb pe 23.000 hectare.

vînd pămînturile situate în 
apropierea orașului am 
înțeles de la început ce 

sursă de venituri importante ar 
putea deveni grădina de legu­
me pentru gospodăria noastră 
dacă am cultiva trufandale, dacă 
am eșalona producția, pe cît po­
sibil, în toată perioada anului. 
Grădina de legume a devenit un 
sector economic al colectivei, cu 
o mare pondere. Cîteva cifre 
sînt concludente în acest sens.
Grădina de legume s-a întins în 
1961 doar pe 32 ha. O suprafață 
relativ mică față de pămîntul 
cultivabil al gospodăriei. Veni­
turile obținute însă din produc­
ția de legume au ajuns la cifra 
de 1.270.000 lei, ceea ce înseamnă 
că fiecare hectar cultivat a adus 
colectiviștilor din Borș aproape 
40.000 lei.

Bilanțul rodnic Încheiat în 
anul trecut la sectorul legumi­
col ne-a determinat să hotărîm 
extinderea grădinii la o supra­
față de 69 hectare. Complexul de 
sere, întins pe 1100 m.p. între 
care și o seră nouă construită în 
luna februarie a.c. ne dă posi­
bilitate să practicăm o agri­
cultură intensivă. în ele pro­
ducem nu numai răsaduri pen­
tru culturile timpurii ci și le­
gume trufandale. Cine vizitează 
în aceste zile serele gospodăriei 
noastre colective poate vedea 
cîmpul acoperit, cultivat cu roșii 
care sînt în floare. Ba multe 
plante au fructificat și în cu- 
rînd recolta de roșii va lua dru­
mul orașului. Apoi ardei iuți se 
culeg deja de pe plantele vigu­
roase crescute în sere, iar cas­
traveții cu frunza lor mare, spe­
cifică, se-ntind pe sîrme, anu­
me puse, gata de fructificat.

Un motiv de mîndrie pentru 
noi sînt și răsadnițele întinse pe 
12.000 m.p. Pe 7.000 m.p. din ele 
cultivăm castraveți timpurii. Nu­
mai pe aceștia, după socotelile 
noastre vom obține un venit de 
circa 500.000 lei.

Legumicultura, se știe, e o 
treabă migăloasă, care cere pri­
cepere și hărnicie în același 
timp. Primăvara poznașă de 
acum ne-a pricinuit oarecari ne­
cazuri dar am găsit forțe și so­
luții să ieșim din încurcătură. 
Terenul grădinii îl pregătim în 
etape pe măsură ce timpul per­
mite intrarea în fiecare parcelă. 
O parte din culturile produse în 
răsadnițe le-am repicat la dis­
tanțe normale pentru a putea 
produce chiar aici sub geam, cîtă 
vreme temperatura nu permite 
scoaterea lor în cîmp. Vorba lui 
Carol Banotzi, brigadierul legu­
micol : „Iscusința omului se ve­
de după cum știe să treacă dru­
mul zăgăzuit".

IOSIF RICHTER
inginer agronom Ia gospodăria 

colectivă din comuna Borș

sfatul popular 
Totuși, după 
spune, abia a- 
simte în „ele- 
său".

să reali- 
să depă- 

preve-

Pînă la sfîrșitul anului 1961 au fost electrificate în regiunea Cri­
șana 155 sate (față de 15 sate electrificate, existente in 1944).

Pentru anul 1962 sînt prevăzute a se electrifica 30 noi sate, a se 
extinde rețeaua electrică în alte 30 sate și a se schimba sursa elec­
trică de la microcentrală la racord la linia de înaltă tensiune în 8 
sate. De pe acum lucrările de electrificare în satele Codea și Ciocaia 
s-au încheiat, iar lucrările din satele Ip, Bilghez, Caporal Alexa și 
Tîrcaia sînt înaintate.

In prezent, echipa întreprinderii „Electromontaj“-Cluj, lucrează 
la terminarea liniilor de înaltă tensiune Marghita — Valea lui Mihai 
și Salard — Cenealoș. Au început lucrări asemănătoare și la linia 
Ineu — Bocsig. De asemenea, o echipă a întreprinderii regionale de 
electricitate Crișana, lucrează la axul de 15 kV Șimleu-Nușafalău și 
execută lucrări pregătitoare pentru electrificarea satelor Lugașul de 
Jos, Lugașul de Sus, Peștlș și Tinăud.
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0 importantă contribuție la studiul orînduirii
feudale de pe teritoriul patriei noastre

De curînd, a apărut în librării 
al doilea volum al „Istoriei 
Romîniei", lucrare care con­

stituie o sinteză marxistă a trecu­
tului poporului nostru. Volumul de 
față se ocupă de prima parte a is­
toriei medii, din secolul al X-lea 
pînă la începutul secolului al 
XVII-lea. Rezultat al muncii unui 
colectiv larg de istorici, volumul 
apare sub redacția acad. A. Oțetea, 
prof. univ. M. Berza și Ștefan Pas- 
cu și a lui Ștefan Ștefănescu, can­
didat în științe istorice.

Lucrarea se deschide cu o prefață 
în care sînt expuse problemele im­
portante tratate în cele trei părți 
ale volumului și în care sînt com­
bătute tezele istoriografiei burgheze 
în problemele de bază ale orînduirii 
feudale. Un capitol special este con­
sacrat analizei științifice a surselor 
care au stat la baza alcătuirii volu­
mului și a dezvoltării noii medievis- 
ticl romînești

Prima parte înfățișează istoria 
patriei noastre în intervalul de 
timp dintre secolul al X-lea și mij­
locul secolului al XIV-lea, adică pe­
rioada feudalismului 
terpretarea marxistă 
torice — bazată pe o 
tematică și asiduă a 
studiilor și îndeosebi 
descoperiri arheologice — a făcut cu 
putință reconstituirea procesului de 
dezvoltare a forțelor de producție 
care au dus la cristalizarea relațiilor 
feudale și la formarea statelor feu­
dale romînești: Transilvania, Țara 
Romînească (Muntenia) și Moldova. 
In sînul obștiilor sătești, dezvolta­
rea forțelor de producție a făcut să 
apară diferențierea pe bază de a- 
vere a locuitorilor. Iau naștere ast­
fel cele două clase sociale funda­
mentale ale orînduirii feudale: stă- 

hpînii de pămînt, boierii, nobilimea 
' și țăranii iobagi obligați să Ie mun­
cească pămîntul și să le dea pro­
duse sau bani ca dijmă pentru bu­
cata de pămînt atribuită în folo­
sință.

Procesul de formare a societății 
feudale cunoaște o desfășurare ase­
mănătoare pe întreg întinsul patriei 
noastre; el este împiedicat însă în 
dezvoltarea sa de năvălirea și domi­
nația ultimelor popoare migratoare: 
pecenegi, uzi, cumani și tătari. Sfîr- 
șitul acestei perioade este marcat 
de formarea statelor feudale romî­
nești, rezultat al maturizării rela­
țiilor de producție feudale, relații 
consolidate 
tropitorilor

Partea a 
ocupă de 
dezvoltat de la mijlocul secolului al 
XIV-lea și pînă la mijlocul secolu­
lui al XVI-lea. In lucrare, se de­
monstrează, pe baza folosirii unei 
bogate informații, că locuitorii țării 
noastre aveau ca ocupație princi­
pală agricultura, de care erau lega­
te creșterea vitelor și păstoritul, că

în această perioadă dezvoltarea meș­
teșugurilor și intensificarea schim­
burilor comerciale au dus la crește­
rea numerică și la dezvoltarea ora­
șelor. întărirea economică și politi­
că a feudalilor a avut ca urmare 
nu numai formarea unor întinse do­
menii, dar în același timp și înăs­
prirea, pe aceste domenii, a exploa­
tării țărănimii. Lupta maselor îm­
potriva stăpînilor feudali a depășit 
caracterul răscoalelor obișnuite, ea 
a luat înfățișarea unei lupte pe via­
ță și pe moarte între iobagi și no­
bili, ca la Bobîlna la 1437 sau a de­
venit un adevărat război țărănesc 
sub conducerea lui Gh. Doja la 
1514. Documentele arată în chip de 
netăgăduit unitatea și frăția de lup­
tă ale maselor largi de țărani ro- 
mîni cu țăranii maghiari, germani,

în lupta 
străini.
doua a 

perioada

timpuriu. In- 
a faptelor is- 
cercetare sis- 
documentelor, 
a bogatelor

împotriva co-

volumului se 
feudalismului

•) „Istoria Romîniei", vol. II, Editura 
Academiei R.P.R., București 1962.

cu populația săracă a orașelor, cu 
lucrătorii din mine și din ocnele de 
sare, împotriva stăpînilor de moșii, 
a bisericii și a statului feudal.

Cu o riguroasă ținută științifică, 
sînt scoase în relief paginile glorioa­
se de luptă ale poporului romîn îm­
potriva cotropirii și dominației im­
periului feudal otoman. Sub condu­
cerea unor minunați comandanți de 
oști — Mircea cel Bătrîn, Iancu de 
Hunedoara, Vlad Țepeș, Ștefan cel 
Mare — poporul nostru și-a dovedit 
comunitatea de interese economice, 
politice și culturale, apărîndu-și li­
bertatea în fața unor feudali puter­
nici care înspăimîntaseră toate po­
poarele Europei.

Capitolele în care este tratată a- 
ceastă parte de început a feudalis­
mului dezvoltat sînt interpretate 
original și ele scot în relief pe deo­
parte aspectul politicii duse de Ian­
cu de Hunedoara, Vlad Țepeș și 
Ștefan cel Mare, politică menită să 
dea autorității centrale o putere 
mai mare și mijloacele necesare de 
a se face ascultată pe întreg cuprin­
sul țării, iar pe de altă parte ele 
integrează lupta antiotomană a po­
porului nostru în contextul istoriei 
europene.

Cea de a treia parte a volumului

Noutăți la fabrica „Tricoul Roșu"-Arad
COLECȚIA DE MO­

DELE pe primul se­
mestru al acestui an 
a fost îmbogățită cu 
noi articole. Pînă a- 
cum, au fost introdu­
se în fabricație 54 de 
articole noi din bum­
bac și 10 articole din 
bumbac 
Tricoterii din 
realizează în prezent 
noi și reușite contex­
turi și modele de blu­
ze pentru femei și a- 
dolescente, cămăși 
pentru bărbați și ado­
lescenți. De asemenea 
a sporit gama artico­
lelor de lenjerie din 
tricot cu elasticitate 
sporită (tetra), lenje­
rie destinată adulților 
și copiilor. Pe noile 
mașini Interlock se 
produc în prezent nu­
meroase articole desti­
nate micuților de la I 
an pînă la 3 ani.

UTILAJELE MO­
DERNE, de mare pro­
ductivitate, instalate 
în fabrică de la înce-

mercerizat. 
Arad

putui anului și pînă 
acum, asigură realiza­
rea de tricotaje într-o 
gamă sporită de mo­
dele și de o calitate 
superioară. De pildă, 
90 la sută din mași­
nile sectorului de con­
fecții al fabricii sînt 
mașini noi, venite în 
ultimul timp. Sectorul 
de bază — mașini de 
tricotat — a fost do­
tat, de asemenea, cu 
aproape 40 de mașini 
noi.

TEMELE DE STU­
DIU pe care inginerii 
le-au rezolvat în ul­
timul timp au contri­
buit la soluționarea u- 
nor probleme de sea­
mă din activitatea fa­
bricii. Bunăoară, tema 
de studiu rezolvată de 
ing. Maria Iancik „îm­
bunătățirea rezisten­
ței firelor vopsite șl 
tratarea firelor mer- 
cerizate" a dus la scă­
derea simțitoare a 
pierderilor de fir la 
secția tricotat și la

secția confecții. Ingi­
nerei Ana Feder, re­
zolvarea temei „îm­
bunătățirea calității 
tricotului realizat pe 
mașina Interlock** i-a 
adus satisfacția scăde­
rii numărului de de­
fecte la tricotare.

ÎMBUNĂTĂȚIREA 
CALITĂȚII PRODU­
SELOR se face nu nu­
mai prin creșterea nu­
mărului de tricotaje 
fără defecte, ci și prin 
reducerea simțitoare a 
defectelor ce dau pro­
duse de calitatea a 
Il-a și a IlI-a. Pentru 
aceasta, s-au luat mă­
suri de protejare a 
tricotajelor de-a lungul 
procesului tehnologic. 
Ca urmare a analizei 
făcute de ingineri și 
tehnicieni, au fost re­
perate peste 40 de 
locuri cu posibilități 
de degradare: locuri 
de ungere a mașinilor, 
condiții necorespunză­
toare de depozitare, 
de transport etc.

tratează perioada feudalismului dez­
voltat în condițiile dominației oto­
mane, de la mijlocul secolului al 
XVI-lea și numai pînă la începutul 
secolului al XVII-lea. Asuprirea im­
periului otoman exercitată asupra 
țării noastre a întîrziat cu multe 
secole dezvoltarea social-economică. 
In țările din apusul Europei, rela­
țiile feudale se aflau în acest timp 
în plină destrămare, făcînd loc re­
lațiilor de producție capitaliste.

Pentru prima oară în istoriografia 
noastră, sînt tratate pe larg, în mod 
științific, formele dominației oto­
mane. In lucrare este arătat rolul 
trădător al marii boierimi, colabo­
rarea ei cu feudalii otomani și re­
zultatul acestei activități antipopu­
lare — o mai mare apăsare a ma­
selor, zăgăzuirea progresului social. 
Autorii analizează efectele acestei 
situații printr-o atentă cercetare a 
relațiilor de producție din a doua 
jumătate a secolului al XVI-lea, 
scoțînd în relief: scăderea produc­
ției agricole, ruinarea gospodăriei 
țărănești, generalizarea procesului 
legării țăranilor dependențl de glie 
in toate cele trei țări romînești, 
scăderea producției meșteșugărești, 
nesiguranța comerțului și subordo­
narea acestuia intereselor Porții, 
slaba dezvoltare a orașelor.

Din această pricină, este explica­
bilă lupta forțelor sociale interesate 
în dezvoltarea societății, atît împo­
triva boierimii cît și împotriva feu­
dalilor turci. Ridicarea maselor de 
moldoveni sub loan Vodă la 1572— 
1574, dar mai ales acțiunea lui 
hai Viteazu constituie 
progresului împotriva 
trograde.

Capitolul privitor la 
Mihai Viteazu — moment impor­
tant din istoria poporului nostru — 
este edificator în reliefarea celor 
două direcții politice manifestate 
însă în strînsă legătură : lupta îm­
potriva imperiului otoman pentru 
cucerirea independenței, șl lupta 
împotriva uneltelor din interior ale 
acestuia •— grupările boierești. Rea­
lizarea de scurtă durată a victoriei 
împotriva acestor forțe sociale a dus 
la unirea politică a țărilor romîne, 
a adîncit conștiința unității poporu­
lui romîn.

In volum, se acordă o deosebită 
atenție istoriei culturii poporului 
nostru, demonstrîndu-se cu priso­
sință inconsistența concepției isto­
riografiei burgheze, care considera 
manifestările culturii noastre drept 
rezultatul influențelor străine, 
norînd activitatea creatoare a 
selor.

Lucrarea scoate în relief legăturile 
economice, politice și culturale din­
tre cele trei țări romînești, înfăți- 
șînd ca un proces unic dezvoltarea 
întregului teritoriu al patriei noa­
stre. Reiese cu claritate că orîndui- 
rea feudală a fost la noi aceeași 
peste tot, și asemănătoare cu feuda­
lismul în general, în ciuda străda­
niilor sterile ale istoriografiei bur­
gheze care sau nega existența lui la 
noi sau îl înfățișa în așa fel ca să 
nu semene deloc cu realitatea, înfru- 
musețînd, idealizînd relațiile de ex­
ploatare cruntă a maselor populare. 
Unitatea limbii, a obiceiurilor, a 
formelor de organizare social-poli- 
tică, religioasă și a producțiilor cul- 
tural-artistice a constituit factorul 
care a 
nostru de o parte și de alta a Car- 
paților de-a lungul secolelor. Comu­
nitatea teritorială, a intereselor e- 
conomice, politice și culturale s-a 
manifestat cu tărie în lupta strînsă 
a muntenilor, moldovenilor și tran­
silvănenilor împotriva expansiunii 
imperiului otoman, împotriva cotro­
pirii străine.

★
Lucrarea — cuprinzînd o bogată 

ilustrare, numeroase hărți și sche­
me — se încheie cu un indice sis­
tematic. In volum, era necesar să 
se acorde o atenție mai mare pe­
rioadei feudalismului timpuriu, 
care putea să fie tratată mai amplu. 
De asemenea și realizarea grafică 
avea posibilitatea să fie la un nivel 
calitativ mai înalt. Dar acestea nu 
știrbesc cu nimic valoarea incontes­
tabilă a primei sinteze marxiste a 
istoriei patriei noastre.

Volumul al II-lea din Istoria Ro­
mîniei este una din contribuțiile de 
seamă pe care istoriografia marxistă 
din patria noastră o aduce la dez­
voltarea științei istoriei, la educarea 
maselor de oameni ai muncii în spi­
ritul patriotismului socialist șl al 
internaționalismului proletar.

LIVIU ȘTEFĂNESCU

domnia

victorii 
forțelor

La C. 1. L. — Reghin

Combinatul de industrializare a lemnului de la Reghin este bine 
cunoscut pentru produsele sale. Iată de pildă, un aspect din secto­
rul ambarcațiuni (primul clișeu) unde pentru sezonul nautic din a- 
cest an s-au pregătit noi tipuri de schituri și caiace. Muncitorul 
Leopold Heidel, constructorul Vasile Varga și șefa de brigadă Pe­
tru Naghi verifică planurile de asamblare a unei bărcl-automobil. 
Roman Boiangiuc, maistru prin cipal discută cu tfnăra Magda Osz, 
(clișeul al doilea) în legătură cu calitatea instrumentelor muzicale. 
Mulți tineri din secția aceasta au fost calificați de acest maistru 

priceput
Foto : V. ARICESCU
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legat încontinuu poporul
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Păreri, sugestii, propuneri

Pe marginea unor consfătuiri regionali

între industrie și comerf

De la un trimestru la altul
onsfătuirile de lucru între co­
merț și industrie care au loc 
în fiecare trimestru, sînt for- 

eficiente de colaborare, de 
schimb de păreri. Cu acest prilej 
se fac aprecieri asupra progreselor 
înregistrate în îmbunătățirea calita­
tivă a produselor de la un trimes­
tru la altul șl totodată se preconi­
zează măsuri pentru remedierea u- 
nor deficiențe semnalate.

Pe marginea a două din aceste 
consfătuiri, ținute recent la Ploiești 
și Brașov, ne propunem să facem cî- 
teva însemnări.

Cumpărătorii solicită frecvent în 
magazine articolele purtînd 
marca fabricilor „Partiza­

nul Roșu“-Brașov, „Constantin 
David“-Prejmer, „Gh. Doja“-Sf. 
Gheorghe, „Dorobanțul"- Ploiești, 
„Ivănuș Constantin"-Pucioasa etc. 
Aceasta este o apreciere fi­
rească pentru efortul acelor colec­
tive care prin strădania depusă au 
reușit să asigure în mod permanent 
o calitate superioară produselor lor 
și să lărgească mult sortimentul 
Astfel, numai în trimestrul I 1962. 
fabrica „Dorobanțul" a introdus în 
fabricație 17 articole noi cu desene 
modeme și culori plăcute, din care 
14 au fost prezentate la cel de-al 
III-lea Pavilion de mostre. Prin mă­
surile luate, colectivul fabricii a asi­
gurat ca de la începutul fabricației 
aceste articole să fie de calitate. Față 
de ultimul trimestru al anului tre­
cut, calitatea mărfurilor la Fabrica 
de confecții Odorhei s-a îmbunătă­
țit simțitor în cursul primului tri­
mestru al anului 1962. Exemple ca 
cele de mai sus, desigur 
prezente în materialul 
număr mult mal mare.

Deloc însă lipsite de 
sînt și constatările ce se pot face în 
privința unor întreprinderi care de 
la o analiză la alta, deci de la un 
trimestru la altul, continuă să per­
siste în menținerea unor deficiențe 
în calitatea mărfurilor.

Deși i s-a acordat încredere de a 
livra confecțiile prin autorecepție, 
fabrica de confecții Textila-Ciuc din 
Miercurea Ciuc, nu ține seamă de 
răspunderea pe care o are și lasă să 
ajungă în comerț unele confecții ca 
pantaloni bărbătești cu manșete 
strîmbe, inegale, sacouri confecțio­
nate defectuos etc.

Ziarul nostru a semnalat în cursul 
anului trecut 
calitative la 
copii produsă 
Noi“-Brașov. 
întreprinderii 
suri care au 
calității, dar 
cum s-a apreciat recent.

Se mai prezintă astfel de la 
această fabrică la recepție încălță­
minte cu diferențe de înălțimi la 
carîmb, cu căptușeli diferite la 
aceeași pereche, cu talpa insuficient 
finisată și altele. Dar mai supără­
toare apare tot aici deprecierea care 
o suferă produsul de serie față 
mostra etalon.

ar putea fi 
de față in

importanță

o serie de deficiențe 
încălțămintea pentru 
de fabrica „Timpuri 
De atunci conducerea 
a luat o serie de mă- 
dus la îmbunătățirea 
numai în parte, așa

de

LA ORA PRÎNZULUI, ÎN RESTAURANTE
La ora prînzului, numeroși cetă­

țeni obișnuiesc să ia masa la unul 
din restaurantele specializate în ser­
virea dejunului. Cum este organizată 
activitatea acestor unități 7 Cores­
punde ea exigențelor?

Iată, in legătură cu aceasta, o sea­
mă de păreri, propuneri și sugestii 
ale cîtorva cetățeni care prînzesc la 
astfel de restaurante.

Aspect cit mai agreabil
De obicei, iau dejunul la cantina- 

restaurant „Caraiman", din Calea 
Victoriei. La fel, procedează multi 
oameni ai muncii care lucrează la 
instituțiile din preajmă. Existența 
unor astfel de unități unde meniul 
se poate alege, avind la dispoziție 
un sortiment variat de mîncăruri, 
este mult apreciată de cetățeni.

Sînt mulțumit de felul cum se 
gătește la cantina-restaurant amin­
tită. Nu-mi place, însă cum arată 
localul. Deoarece consumatorii se 
autoservesc, personalul unității air

CITITORII PUN PUNCTUL P£ I

mă- 
Dar, 

De

putea să se ocupe în mai mare 
sură de păstrarea curățeniei, 
de fapt, nu se întâmplă așa. 
multe ori, cei care se așază la 
masă după alții sînt nevoiți să mă- 
nînce la mese murdare. La fel se 
întîmplă cu cănile de apă și cu pa­
harele (adesea, acestea lipsesc). Auto­
servirea nu înseamnă că tot consu­
matorii trebuie să facă și curățe­
nie. Aspectul unui restaurant con­
tează foarte mult. Nu mănînci cu 
poftă intr-un local neîngrijit.

IORDAN RĂDOI
lucrător la O.C.L. Produse 

industriale nr. 2

Produsele lactate
la 

le-a 
mai 
reș­

că

pe 
de

Serviciul de prevederi so­
ciale Moinești tergiversează ex­
pedierea dosarului de pensie al 
tov. VERNESCU ALEXANDRI­
NA (cupon nr. 4920) la Plo- 

unde susnumita s-a mu-

La buletul „Victoria" din Ră­
dăuți, bufetiera obișnuiește să 
servească berea cu prea multă 
spumă I (GH. PĂTRAȘ, cores­
pondent voluntar)

Spectacolul dat în orașul 
Bran de către o formație a 
Teatrului de estradă din Deva 
a Început cu jumătate de oră 
lntlrziere. In plus spectatorii 
au fost nemulțumiți. de calita­
tea spectacolului. (TOMA ER- 
DOS, corespondent voluntar)

O

Multor cetățeni care mănîncă 
secția dietetică „Cina", medicul 
recomandat să consume cit 
multe lactate. Dar conducerea 
taurantului, apreciind pesemne
lactate se găsesc destule la unitățile 
de specialitate, aprovizionează insu­
ficient secța dietetică cu asemenea 
produse. Iaurtul lipsește total. Ce să 
facă deci consumatorii ? Să mănîn- 
ce felul întîi la un lactobar și restul 
dejunului la secția dietetică ? Sau să 
vină aici cu borcanul de iaurt ori eu 
sticla cu lapte ? Intr-o unitate diete­
tică, trebuie să se găsească un sorti­
ment cit mai bogat de lactate.

Și o propunere : ar fi bine ca sec­
ția dietetică „Cina" să funcționeze 
și seara; cu atît mai mult, cu cît 
e singura unitate din Capitală care 
are profil dietetic.

ION POPESCU-MUSCEL 
funcționar la Ministerul 

Finanțelor

O propunere
creării unor restauran- 
cu o diversitate de me- 

binevenită.

— Ce s-o fi grăbind 
destul timp liber doar 
nară I...

ața, are 
e pensio- — Bel cu palul 7

— Așa pot ajunge la bere !

— Am intîrzlat, spectatorii bat 
din palme !...

— Lasă, să ne asigurăm de 
aplauze la început, că la sfîrși- 
tul spectacolului nu prevăd 
aplauze !...

Desene de GH. CH1R1AC

Inlțiativa 
te-pensiune, 
niuri fixe, o socotesc 
Din păcate, la București nu funcțio­
nează deoît o singură unitate care 
are această specializare. Ea nu poa­
te face față solicitărilor care sînt 
foarte pumeroase. Adesea, duminica 
mai ăles, la unitatea-pensiune se 
'produce aglomerație. Ar fi de dorit 
ca, în Capitală, să ia ființă cel pu­
țin încă un restaurant-pensiune, 
prin reprofilarea altor unități de 
alimenație publică.

OVID BLIDARU 
muzeograf — Muzeul de 

al R.P.R.

Mîncăruri de

să subliniez în primul rînd, grija 
care o manifestă ospătarii față 
consumatori, în dorința ca aceștia 
să se simtă „ca acasă". Faptul că în 
lista de bucate se află înscrisă per­
manent „mîncarea zilei", de fiecare 
dată alta, constituie un lucru bun.

Ar fi de dorit ca meniurile să cu­
prindă cît mai multe mîncăruri de 
sezon, în special din legume timpu­
rii. Deocamdată, ele lipsesc de la 
restaurantul „Pensiune". Aș vrea să 
fac și o altă observație privind me­
niurile : la capitolul dulciuri, sorti­
mentul e cam sărac și se repetă des. 
Este necesar oa meniurile fixe si 
fie... cit mai variate.

GHEORGHE FURCOI 
inginer la Ministerul Industriei 

Petrolului și Chimiei

Și ceva 
despre aprovizionare
Pentru întocmirea unor meniuri 

variate, cu mîncăruri gustoase, pe 
lingă priceperea bucătarilor, mai • 
nevoie și de o bună aprovizionare 
cu cele de trebuință la gătit, 
obicei, cele necesare gătitului 
sînt aduse la timp și în cantități 
suficiente. Uneori însă nu se întîm­
plă așa. De exemplu, acum n-am 
primit nici spanac și nici verdețuri, 
ba chiar și conservele de legume, 
ardeii și foile de viță în saramură 
ne lipsesc de cîtăva vreme. La sesi­
zările noastre, I.A.P.L. „Scala", de 
care aparținem, ne-a răspuns că de 
vină este furnizorul — O.C.L. Apro­
zar — care nu totdeauna își respectă 
obligațiile contractuale. In astfel de 
cazuri, conducerea I.A.P.L. are da­
toria să intervină la forurile în cau­
ză, pentru ca aprovizionarea să se 
facă ritmic,

CONSTANTIN GRIGORE 
bucătar la restaurantul 

„Pensiune"
e

cele arătate de cetățeni cu

artă

sezon
Dejunez în fiecare zi 

tul „Pensiune" și sînt 
modul In care se face

la restauran- 
mulțumit de 
servirea. Tin

Din cele arătate de cetățeni cu 
privire la felul cum este organizată 
servirea dejunului la diverse restau­
rante specializate, rezultă că este 
necesar o preocupare mai intensă 
pentru întocmirea unor meniuri va­
riate, din care mîncărurile de sezon 
să nu lipsească. O deosebită atenție 
trebuie să fie acordată și aspectului 
unităților respective. Cetățenii care 
iau masa la restaurant trebuie să se 
simtă ca acasă.

Nu e pentru prima oară cînd re­
vine în discuție o problemă 
ridicată și cu alte prilejuri. 

Este vorba de felul cum se urmă­
rește remedierea acelor defecte pen­
tru care unele mărfuri au fosi <-°s- 
pinse la recepție. Oare nu este fi% c 
ca aceste mărfuri să fie prezentate 
din nou recepției în loturi separate 
pentru a se putea constata în ce 
măsură defectele semnalate au fost 
remediate? In prezent o evidență 
clară, în acest sens, în fabrici nu 
există, lucru ce face posibil ca in 
sistemul recepției prin sondaj, să se 
strecoare în magazine astfel de măr­
furi care pot compromite marca fa­
bricii.

Deseori — recepționerul comerțu­
lui la fabrica „Textila Roșie" din 
Brașov a sesizat ca o greutate în 
munca sa condițiile necorespunză­
toare recepției mărfurilor. Aspectul 
întîlnit la această fabrică nu este 
izolat. La întreprinderile „Vasia Va- 
silescu“-Mediaș, „Libertatea"-Sibiu, ■ 
„6 Martie"-Sighișoara, magaziile de 
„finite" n-au fost dotate cu rampe 
de control așa cum prevăd normele 
de recepție. Din această cauză, bună­
oară, la fabrica „Libertatea" verifi­
carea produselor se face la ran™ 
secției de apretură care se află 
altă clădire, la o distanță de cca. 100 
m., oare fiind ocupată cu producția 
curentă, îngreunează recepția.

Această problemă ar trebui să facă 
obiectul unor analize din partea con­
ducerilor întreprinderilor și a direc­
țiilor tutelare din minister, deoarece 
condițiile în care se face recepția — 
spațiul și utilajul folosit — consti­
tuie un element important pentru 
depistarea mărfurilor scăpate cu 
unele defecte controlului tehnic de 
calitate.

4

Participanții la astfel de consfă­
tuiri călăuziți de dorința co- 

produ- 
poartă 
princi- 

unele 
privin-

mună de a asigura 
șelor o calitate superioară, 
în asemenea ocazii discuții 
piale, constructive. Față de 
aspecte critice semnalate în r.......
ța calității produselor fabricilor res­
pective, tov. Maria Georgescu de la 
întreprinderea „Textila Roșie“-Bra- 
șov, tov. Tudor, directorul Fabricii 
de postav Azuga și alți vorbitori au 
arătat adevăratele cauze ale defi­
ciențelor și măsurile ce și le pro­
pun colectivele de muncă respecti­
ve să le aplice în viitor.

In dezacord cu această atitudine 
generală, a apărut felul în care au 
cautat să se abată de la problemele 
de fond, reprezentanții unor între­
prinderi. In cuvîntul său șeful ser­
viciului control tehnic de calitate de 
la fabrica de încălțăminte „Timpuri 
Noi"-Brașov nu cerea nici mai m»lt 
nici mai puțin, decît indulgență din 
partea comerțului. După expresia sa 
„pentru prima dată un defect apărut 
trebuie tolerat". Oare nu este acesta 
tocmai un apel la scăderea exigen­
tei ?

Asemănătoare a apărut și atitudi­
nea tov. director adjunct al fabricii 
„Dorobanțul“-Ploiești. Dînsul soco­
tește de fapt că unele defecte ce se 
mai semnalează la produsele fabricii 
nu sînt „reale", pentru că ar exista, 
ci pentru că recepționerul comerțu­
lui este „exagerat" de exigent. Fată 
de experiența colectivului acestei 
fabrici, de realizările lui în general 
frumoase, ar trebui, după părerea 
reprezentantului 
sfătuire, să se 
unele scăderi.

ei la această «on- 
treacă cu vederea

★
Aceste consfătuiri, ca formă' de 

colaborare între industrie și comerț, 
și-au dovedit încă odată utilitatea. 
Dar numai consfătuirile în sine nu 
pot avea valoare practică dacă cele 
discutate și semnalate, cu aceste 
prilejuri, nu se transmit colectivelor 
din întreprinderi pentru luarea de 
măsuri corespunzătoare. Considerăm 
că o lipsă în organizarea celor două 
consfătuiri, de care am amintit, este 
aceea că nu toți factorii interesați 
în asemenea discuții au fost prezenți 
aici. Așa bunăoară n-au fost invi­
tați să participe deși ar fi fost util 
— reprezentanți ai direcțiilor ggie. 
rale tutelare ale întreprinderilor pro­
ducătoare.

EL PAVELESCU 
și CL. RADULESCU

La Institutul de chimie „Petre 
Foni'' din Iași se desfășoară o 
bogată activitate de cercetări 
științifice. în clișeu : utemlsta 
Marta Hrihorov, cercetător, exe- 

cutlnd lucrări de laborator.
Foto I NICU VASILB

J
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Constituirea Comitetului national 
pentru organizarea comemorării 

lui I. L, Caragiale
Pe baza Hotărîrii Consiliului de 

Miniștri, a fost constituit Comitetul 
național pentru organizarea comemo­
rării a 50 de ani de la moartea lui 
I. L. Caragiale.

Din comitet fac parte : Costache 
Antoniu, artist al poporului, directo­
rul institutului de Teatru „I. L. Ca­
ragiale", acad. Tudor Arghezi, scrii­
tor, Sică Alexandrescu, artist al po­
porului, Ștefan Bălan, adjunct al mi­
nistrului Invățămîntului și Culturii, 
Radu Beligan, artist al poporului, 
acad. Mlhai Beniuc, președinte al 
Uniunii scriitorilor, acad. Geo Bogza, 
vicepreședinte al Comitetului națio­
nal pentru apărarea păcii din R.P.R., 
Demostene Botez, vicepreședinte al 
Societății pentru Răspindirea Științei 
și Culturii, Constanța Crăciun, adjunct 
al ministrului Invățămîntului și Cul­
turii, Ion Cozma, președintele Comi­
tetului Executiv al Sfatului Popular 
al Capitalei, Mihail Davldoglu, dra­
maturg, Lucia Demetrius, scriitoare, 
Sabin Drăgoi, compozitor, maestru 
emerit al artei, Maria Groza, secre­
tară a Consiliului Național al 
Femeilor din R.P.R., acad. Iorgu 
Iordan, vicepreședinte al Academiei 
R.P.R., Octav Livezeanu, vicepre­
ședinte al Institutului Romîn pentru 
Relațiile Culturale cu Străinătatea, 
Vasile Mușat, vicepreședinte al Con­
siliului Central al Sindicatelor din 
R.P.R., Nagy Istvan, scriitor, membru 
corespondent al Academiei R.P.R., 
Nicolae Nistor, director al Casei Cen- I

trale de Creație Populară, Octavian 
Nistor, secretar al C.C. al U.T.M., 
acad. D. Panaitescu Perpessicius, di­
rector al Muzeului literaturii romî- 
ne ,• Ion Pas, președintele Comitetu­
lui de Radiodifuziune și Televiziune, 
acad. Zaharia Stancu, directorul Tea­
trului Național „I. L. Caragiale", 
acad. Tudor Vianu, director al Bi­
bliotecii Academiei R.P.R.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri 
prevede ca Academia R. P. Romîne, 
împreună cu Uniunea Scriitorilor, să 
organizeze în luna iunie o sesiune 
științifică consacrată lui I. L. Cara­
giale Se vor edita noi volume din 
operele lui Caragiale, printre care o 
ediție bibliofilă.

In cursul acestui an se va desfă­
șura cel de-al treilea Festival bienal 
de teatru „I. L. Caragiale" al forma­
țiilor artistice de amatori și se va 
organiza o săptămînă ,,I. L. Caragia­
le" în cadrul căreia vor fi prezenta­
te spectacole de teatru și cinemato­
grafice din opera scriitorului.

Se va deschide o expoziție „I. L. 
Caragiale" cu aspecte din viața și 
opera marelui clasic.

In centrele regionale și alte orașe 
se vor organiza conferințe publice 
consacrate lui I. L. Caragiale, iar la 
cluburi, case de cultură și cămine 
culturale, seri literare.

Va fi organizată o manifestare — 
pelerinaj la Muzeul „I. L. Caragiale" 
din Ploiești.

(Agerpres)

■....    miiwniiiiiiinniniiiiiiiiimiiiniiin ———

SPORT
„Turneul U. E. F.

A XV-a ediție a „Turneului 
U.E.F.A." continuă azi cu disputarea 
partidelor din etapa a Il-a a grupe­
lor preliminare. Rezultatele cu care 
s-au încheiat unele din întîlnirile ju­
cate vineri fac ca turneul să fip urmă­
rit cu un și mai mare interes. La 
București, de pildă, în cadrul grupei 
A. toate echipele participante au după 
prima etapă același număr de punc­
te. Situptia creată sporește considera­
bil interesul spectatorilor pentru par­
tidele de azi, mai ales că în această 
grupă este angajată și echipa tării 
noastre.

Programul complet al zilei de azi 
este următorul:

GRUPA A (Stadionul „33 August"

$ t
• Astăzi In cadrul campionatului 

categoriei A de fotbal se dispută In 
țară 5 înttlniri: Știința Timișoara — 
Știința Cluj; Metalul Tîrgoviște — 
Rapid București; Jiul Petrila — Mi­
nerul Lupeni; Dinamo Pitești — 
Steaua; Dinamo Bacău — U.T. Arad.

Cele două partide din Capitală; 
Dinamo — Steagul Roșu și Progresul— 
Petrolul vor avea loc luni 23 aprilie 
în program cuplat pe stadionul „23 
August".

• Pe terenurile olubului Progresul 
din Capitală a continuat sîmbătă tntîl- 
nirea internațională de tenis dintre 
echipele R.P. Romîne și R.P. Polone. 
In proba de dublu perechea Tiriac, 
Mărmureanu a dispus cu scorul de 6-4; 
6-1; 6-1 de Gasiorek, Orlikowski. După 
două zile de întreceri scorul este de 
3-0 în favoarea jucătorilor romîni.

Astăzi, de la ora 9,00, sînt progra-

A." continuă azi
din Capitală): ora 15: RF. Germană— 
Belgia; ora 16,45: R.P.R. — Portugalia;

GRUPA B (Ploiești): Olanda — An­
glia și R.P. Bulgaria — R.P.F. Iugo­
slavia ;

GRUPA C. (Constanta): Turcia — 
Franța și R.P. Ungară — Spania ;

GRUPA D. (Brașov) : Italia - Bra­
șov (joc amical) și Austria — R.P. 
Polonă:

GRUPA E (Cluj) : Grecia — U.R.S.S. 
și R.D. Germană — R.S. Cehoslovacă.

★
Stațiile noastre de radio vor tran­

smite astăzi, începînd din jurul orei 
17,35, repriza a II-a a meciului de ju­
niori R.P. Romînă—Portugalia. Tran­
smisia se va face pe programul L

r I
mate ultimele două probe de «implu : 
Năstase—Orlikowski și Tiriac—Gasio­
rek.
• In ziua a doua a turneului interna­

țional masculin de baschet din sala 
Floreașca, echipa R. P. Romîne a în­
vins cu scorul de 90—76 (44—34) echipa 
R. P. Ungare.

Echipa R.S.S. Ucrainene a învins cu 
62—44 echipa de tineret a R. P. R.

• Aseară, în sala Dinamo, âu luat 
sfîrșit întrecerile competiției interna­
ționale de haltere, pentru „Cupa Du­
nării". O frumoasă victorie a obținut 
la categoria semi-grea reprezentantul 
țării noastre Lazăr Baroga — 430 de 
kilograme.

La categoria mijlocie primul loc a 
fost ocupat de G. Vereș (R.P. Ungară) 
— 450 de kg. (nou record maghiar).

Pe echipe a cîștigat reprezentativa 
R. P. Ungare.

IMPORTANT PENTRU PARTICIPANȚII LA PRONOSPORT l

La cererea participanților de a li ga da posibilitatea să joace 
la Pronosport, cu ocazia turneului U.E.F.A., și după ca au văzut 
la lucru echipele, Loto-Pronosport a luat măsura de a organiza

Un concurs „Fulger" Pronosport U. E. F. A.
Iată programul acestui concurs :

I. R. P. Romînă—R. F. Germană (pronostic pânză)
II. R. P. Romînă—R. F. Germană (pronostic final)

III. Portugalia—Belgia (pronostic pauză)
IV. Portugalia—Belgia (pronostic final)
V. Anglia—R. P. Bulgaria

VI. Olanda—Jugoslavia
VII. Franța—R. P. Ungară 

VW. Turcia—Spania
IX. R. P. Polonă—Brașov
X. Austria—Italia

XI. R. D. Germană—U.R.S.S.
XII. Grecia—R. S. Cehoslovacă
Taxa de participare 2 lei.
închiderea concursului, luni 23 aprilie 1962, orele 24,00. în 

orașele de reședință regională, închiderea, marți 24 aprilie 1962, 
orele 11,00.

în laboratoarele de încercări ale Institutului de cercetări pentru 
protecția muncii, se desfășoară o activitate intensă. în clișeu : 
inginerul Ion Enciu, pregătind încercarea la tensiune a străpun­

gerii cizmelor electroizolante Foto 1 agerpres

Primirea de către ministrul Afacerilor Externe 
al R. P. Romîne a ministrului Braziliei la București

Ministrul Afacerilor Externe al Re­
publicii Populare Romîne, Corneliu 
Mănescu, a primit sîmbătă In audien­
ță pe noul trimis extraordinar și mi­

nistru plenipotențiar al Braziliei la 
București, Carlos Jacyntho de Barros, 
în legătură cu apropiata prezentare 
a scrisorilor de acreditare.

--------------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII----------------------------------

O delegație a R. P. R. a plecat spre Elveția
O delegație a R. P. Romîne a 

plecat sîmbătă dimineață spre El­
veția pentru a participa la cea de 
a 17-a sesiune a Comisiei econo­
mice O.N.U. pentru Europa.

Delegația este condusă de tova­
rășul Gogu Rădulescu, ministrul 
Comerțului Exterior.

(Agerpres)
------------------ Illlllllllllllllltllllllllllllllllllllllllllllllllll------------------

„Oamenii de știință romîni rezolvă 
cu competență principalele probleme 
care stau în fața științei și tehnicii 

nucleului atomic"
Declarațiile prof. V. S. Emelianov

membru corespondent al Academiei de Știinfe a U.R.S.S.

înainte de a părăsi țara noastră, 
profesorul V. S. Emelianov, mem­
bru corespondent al Academiei de 
Științe a U.R.S.S., vicepreședintele 
Comitetului de Stat al Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S. pentru folo­
sirea energiei atomice, a făcut o 
declarație redactorului Agenției Ro­
mîne de Presă „Agerpres", Petru 
Uilăcan.

Oaspetele sovietic a relevat roa­
dele colaborării dintre Uniunea So­
vietică și R. P. Romînă în dome­
niul folosirii în scopuri pașnice a 
energiei nucleare. In cei 7 ani care 
au trecut de la începutul colabo­
rării noastre — a remarcat prof. 
Emelianov — în Romînia s-a des­
fășurat o activitate vastă. înainte 
de toate, aș vrea să menționez că a 
fost creat un centru de cercetări 
științifice în domeniul fizicii ato. 
mice despre care trebuie să spun, 
fără exagerare, că este un centru 
pentru care multe țări vă pot in­
vidia.

In al doilea rînd, în țara dv. s-a 
format un colectiv de oameni de 
știință care rezolvă cu succes multe 
probleme din acest domeniu. Țin 
să relev cu acest prilej meritele 
vechiului meu prieten, acad. Horia 
Hulubei, contribuția sa la eforturile 
depuse de oamenii de știință din 
Romînia în vederea rezolvării prin-

Delegația C.C. al U.T. 1*1. 
care a participat la lucrările 

(ciul de al XlV-lca Congres 
ol comsomolului a depus 

o coroana de Hori 
la nauzolcul V. I. Lcnln
MOSCOVA 21 (Agerpres). — In 

dimineața zilei de 21 aprilie, delega­
ția Comitetului Central al U.T.M. 
condusă de tovarășul Virgil Trofin, 
prim-secretar al C.C. al U.T.M., care 
a participat la lucrările celui de-al 
XlV-lea Congres al Comsomolului, a 
depus o coroană de flori la Mau- 
zoleul V. I. Lenln.

Două volume 
de Mihail Sadoveanu 
publicate în S. U. A.

NEW YORK 21 (Agerpres). — 
Editura „TWAYNE PUBLISHERS" 
din New York a publicat recent în 
limba engleză două volume de 
Mihail Sadoveanu : „POVESTIRI LA 
GURA SOBEI” și „POVESTIRI DE 
RĂZBOI”.

Subliniindu-se că este pentru pri­
ma dată cînd publicului american i 
se dă posibilitatea să ia contact cu 
opera lui Sadoveanu, în prezentarea
volumelor se arată că scrierile aces­
tuia „reprezintă în mod autentic 
bucuriile, aspirațiile și suferințele 
poporului romîn și constituie una 
din cele mai importante contribuții 
la tezaurul literar al acestui popor". 
In prezentare se arată, de aseme­
nea, că cele două volume vor fi ur­
mate și de alte traduceri din lite­
ratura romînă.

Paradă militară
după aplicafiile trupelor ungare, romîne 

și sovietice efectuate pe teritoriul R.P. Ungare
BUDAPESTA 21 (Agerpres). — Așa 

cum anunță agenția M.T.I., după apli­
cațiile trupelor ungare, romîne și so­
vietice, efectuate pe teritoriul Repu­
blicii Populare Ungare, a avut loc o 
paradă militară. Parada a fost co­
mandată de generalul-locotenent 
Karoly Csemi. La paradă au rostit 
cuvîntări comandantul suprem al 
Forțelor Armate Unite ale țărilor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia, mareșalul Uniunii Sovietice, 
A. A. Greciko, și ministrul Apărării 
al R. P. Ungare, general-colonel, Lajos 
Czinege.

La paradă au asistat Gyorgy Maro-

san, locțiitor al președintelui Consi­
liului Prezidențial al R. P. Ungare, 
Bela Biszku, locțiitor al președintelui 
Consiliului de Miniștri al R. P. Un­
gare — membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.M.S.U. — membri ai guver­
nului ungar, ministrul Apărării al 
U.R.S.S., mareșalul R. I. Malinovski, 
ministrul Forțelor Armate ale R.P. Ro­
mîne, general de armată Leontin Să- 
lăjan, generali și ofițeri superiori ai 
Forțelor Armate Unite. Oamenii mun­
cii din uzinele, fabricile și cooperati­
vele agricole din raionul In care a 
avut loc parada au salutat călduros 
trupele.

Dineu oferit de Jânos Kadar
BUDAPESTA 21 (Agerpres) - 

M.T.I. transmite; La 20 aprilie, 
Janos Kadar, prim.secretar al C.C. 
al P.M.S.U., președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Ungare a oferit 
un dineu în cinstea comandanților 
care au participat la aplicațiile 
Forțelor Armate Unite ale țărilor 
participante la Tratatul de la Var­
șovia. La dineu au luat parte mare, 
șalul Uniunii Sovietice, Rodion Ma­

Un grup ds feimieri
MOSCOVA 21 (Agerpres). — Un 

grup de fermieri americani din 
Georgia în frunte cu Glenn Segers,

A. A. Gromîko și-a încheiat vizita 
în Iugoslavia

linovski, mareșalul Uniunii Sovieti. 
ce A. A. Greciko, generalul de 
armată Leontin Sălăjan, precum și 
alți generali și ofițeri superiori ai 
Forțelor Armate Unite.

Au fost rostite toasturi de către 
Janos Kadar, Rodion Malinovski, 
Leontin Sălăjan, Bela Biszku și A. 
A Greciko.

Dineul s.a desfășurat într-o caldă 
atmosferă de prietenie.

americani in U.R.S.S.
vicepreședinte al Oficiului agricol 
din statul Georgia, au călătorit prin 
U.R.S.S. și au vizitat o serie de col­
hozuri și sovhozuri, cunoscînd în­
deaproape viața și realizările oame­
nilor sovietici.

In preajma plecării lor din Mos­
cova, fermierii americani au fost 
primiți de către Dmitri Poleanski, 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R.S.F.S.R., și au avut o convor­
bire cu acesta. Dmitri Poleanski a 
transmis fermierilor americani un 
salut și bune urări din partea lui 
N. S. Hrușciov, șeful guvernului so­
vietic.

într-o convorbire cu un cores­
pondent al agenției TASS, conducă­
torul grupului, și-a împărtășit im­
presiile culese în U.R.S.S. El a re­
levat înalta măiestrie a specialiști­
lor sovietici, entuziasmul cu care lu­
crează agricultorii și crescătorii de 
animale din U.R.S.S. și a subliniat 
că înzestrarea gospodăriilor sovie­
tice este la nivelul de dezvoltare a 
agriculturii mondiale contemporane.

l satisfacție că vizitele reciproce ale 
I miniștrilor au fost utile și rodnice, 
j că relațiile dintre U.R.S.S. și R.P.F.

Iugoslavia au continuat să se dez­
volte cu succes după vizita lui K. 
Popovici în U.R.S.S., că rezultatele 
la care s-a ajuns fac posibilă dez­
voltarea continuă a colaborării 
dintre cele două state în domeniile 
politic, economic, cultural și în alte 
domenii. Cele două părți au consta­
tat că pentru această dezvoltare 
rodnică există posibilități obiective 
favorabile, precum și un interes și 
o dorință reciprocă.

MOSCOVA 21 (Agerpres).— După 
cum transmite agenția TASS, în 
conformitate cu acordul intervenit 
între guvernele R.P.F Iugoslavia și 
U.R.S.S., A. A. Gromîko, ministrul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., a fă­
cut între 16 și 21 aprilie o vizită 
oficială de răspuns în Iugoslavia. 
După cum se știe, K. Popovici, se­
cretar de Stat pentru Afacerile 
Externe al R.P.F. Iugoslavia, a vi­
zitat U.R.S.S. în iulie anul trecut 
în cadrul unei vizite oficiale.

A. A. Gromîko a fost primit de 
Iosif Broz Tito, președintele R.P.F. 
Iugoslavia și de E. Kardelj, vice­
președinte al Vecei Executive Fe­
derative, și a avut întrevederi cu 
K. Popovici, secretarul de Stat 
pentru Afacerile Externe al R.P.F. 
Iugoslavia.

K. Popovici și A. A. Gromîko au 
făcut într-un spirit de prietenie și 
sinceritate un schimb atotcuprinză­
tor de păreri asupra principalelor 
probleme internaționale și asupra 
problemelor privind relațiile dintre 
cele două țări.

In timpul examinării situației 
Internaționale s-a confirmat iden­
titatea sau apropierea punctelor de 
vedere asupra principalelor proble­
me internaționale. A fost confir­
mată, de asemenea, convingerea 
ambelor părți că politica consec­
ventă a coexistenței și rezolvarea 
problemelor internaționale pe calea 
tratativelor constituie calea cea mal 
sigură spre slăbirea și înlăturarea 
încordării internaționale și spre 
consolidarea păcii în întreaga lume.

Cele două părți au constatat cu

Tribunalul suprem militar al R.S. Cehoslovace a judecat

Rudolf Barak
minală, Rudolf Barak a subminat ac­
tivitatea normală a Ministerului de 
Interne în unele sectoare și a pri­
mejduit în mod serios securitatea și 
economia țării. Rudolf Barak și-a re­
cunoscut activitatea criminală.

Tribunalul suprem militar l-a con­
damnat pe R Barak la 15 ani închi­
soare, pe V Enis la 10 ani închi­
soare, pe J. Ondracek la 3 ani în­
chisoare, iar pe J. Soucek la 10 luni 
închisoare cu suspendarea condițio­
nată a pedepsei pe termen de trei 
ani Acuzații R. Barak, V. Enis și J. 
Ondracek au fost condamnați, de a- 
semenea, la confiscarea averii și la 
privarea de titluri onorifice și grad 
militar.

Procesul lui
PRAGA 21 (Agerpres). — După 

cum transmite agenția CETERA, în­
tre 17 și 20 aprilie, Colegiul tribu­
nalului suprem militar al R. S. Ceho­
slovace a judecat procesul lui Rudolf 
Barak. Împreună cu el, In fața tri­
bunalului au Compărut complicii lui, 
Vlastimil Enis, Jiri Ondracek, Jiri 
Soucek, foști colaboratori ai Minis­
terului de Interne.

Procurorul militar general l-a acu­
zat pe R. Barak de faptul că, fiind 
ministru de Interne, el a delapidat, 
îndeosebi in perioada 1960—1961, 
fonduri de stat In valută străină. 
Prin diferite manevre, el și-a Însușit, 
de asemenea, mari sume in coroane 
cehoslovace. Prin activitatea sa cri-

cipalelor sarcini puse de folosirea 
pașnică a energiei atomice. Colec­
tivul Institutului de fizică atomică 
rezolvă lucrări de cercetări știin­
țifice, avînd importanță nu numai 
pentru dezvoltarea continuă a teo­
riei și științei in general, ci și o 
mare însemnătate practică. Oame­
nii de știință romîni, care au acu­
mulat bogate cunoștințe, rezolvă cu 
competență principalele probleme 
care stau în fața științei și tehnicii 
nucleului atomic. Dacă cu cițiva 
ani în urmă discuțiile cu specialiș­
tii romîni priveau, în special, orga­
nizarea lucrărilor de cercetare pen­
tru folosirea energiei atomice, 
acum noi discutăm de obicei pro­
bleme dintre cele mai complexe, 
care fac obiectul dezbaterilor în 
cele, mai înalte foruri internațio­
nale. Colaborarea noastră urmează 
să se dezvolte și mai mult, îndeo. 
sebi pe linia pregătirii viitoarei 
energetici nucleare. Intr-un viitor 
apropiat se prevede elaborarea unui 
program privind colaborarea noas­
tră atît în domeniul reactorilor nu­
cleari, cît și în cel al folosirii izo­
topilor radioactivi.

Impărtășindu-și impresiile culese 
în timpul vizitei făcute la Institutul 
de fizică atomică, oaspetele sovie­
tic a spus : Mi-au produs o puter­
nică impresie aparatele pentru cer­
cetări nucleare și cele pentru apli­
cații în industrie care se realizează 
aici. Atelierul de electronică pro­
duce aparate dintre cele mai mo­
derne. Aceasta este deosebit de im­
portant. Există numeroase noutăți 
la reactorul atomic din institut. El 
lucrează pentru efectuarea de cer. 
cetări pe 9 canale și funcționează 
12 ore pe zi. Un asemenea program 
constituie o raritate. Aceasta dove­
dește că aici muncesc oameni bine 
pregătiți și că institutul are o te­
matică bogată și interesantă. Cu­
nosc o serie de institute din străi­
nătate care au reactoare, dar in­
vită savanți din afară pentru a lu­
cra cu ele.

In încheiere, prof. Emelianov a 
arătat că Uniunea Sovietică și Re­
publica Populară Romînă, alături 
de alte țări, participă la una din 
principalele organizații care se 
ocupă cu problemele folosirii paș­
nice a energiei nucleare — Agenția 
internațională pentru energia ato­
mică. In acest for țările noastre 
depun eforturi pentru utilizarea 
energiei atomice — această mare 
descoperire a omenirii — numai în 
folosul și spre binele omului. Toate 
țările lagărului socialist și nume­
roase țări neutre doresc dezvoltarea 
colaborării pe această linie. Din 
păcate, țările occidentale au în­
cercat în fel și chip să împiedice 
colaborarea. Oamenii de știință de 
pretutindeni, cărora le sînt scumpe 
interesele științei și ale păcii, de­
pun în continuare eforturi pentru 
lărgirea colaborării internaționale 
în domeniul folosirii energiei ato­
mice in scopuri pașnice.

IP E s c u R T
PLENARA C. C. AL F. C. 

DIN BULGARIA
SOFIA 21 (Agerpres). — După cum 

anunță agenția B.T.A., la 21 aprilie la 
Sofia a avut loc Plenara Comitetului 
Central al Partidului Comunist Bulgar 
consacrată problemelor muncii ideo­
logice.

La lucrările plenarei au participat 
conducători de partid, de stat, ai or­
ganizaților sindicale și de tineret, 
conducătorii unor instituții ideologice 
și uniuni de creație, oameni de știință 
și artă.

Mitko Grigorov, membru in Biroul 
Politic, secretar al C.C. al P.C.B. a 
prezentat raportul despre situația șl 
sarcinile pe frontul ideologic.

Plenara a adoptat o hotărîre cores­
punzătoare.

ton a condamnat, în baza legii reac­
ționare McCarran, filiala din S.U.A. 
a agenției de știri a Cubei, „Prensa 
Latina", la o amendă de 2.000 dolari 
pentru motivul că nu s-ar fi înre­
gistrat la Departamentul Justiției ca 
„agent al unei puteri străine". După 
cum precizează însăși agenția France 
Presse, este vorba de un caz. unic, 
deoarece niciodată încă o agenție de 
presă nu a suferit o asemenea con­
damnare.

DEPUTĂȚII E.D.A.
CER LICHIDAREA REGIMULUI 

DE DEPORTĂRI DIN GRECIA
ATENA — Agerpres : Considerente 

de umanism și echitate și motive po­
litice fac imperios necesar ca guver­
nul grec să decreteze amnistie gene­
rală și să pună capăt tragediei de 18

ani a națiunii grecești, a declarat tn 
parlament A. Brilakis, deputat și li­
der ai Partidului E.D.A. El a cerut in 
continuare eliberarea imediată a in­
valizilor, bătrînilor, precum și a de- 
tinuților politici care și-au executat 
aproape în întregime pedeapsa. Bri­
lakis a cerut cu insistentă ca parla­
mentul să adopte proiectul de lege 
prezentat de E.D.A., privind lichida­
rea în tară a stării de război civil, 
lichidarea regimului de deportări etc. 
Agenția TASS anunță că. deputății 
din partea Partidului E.D.A., care au 
luat cuvîntul in parlament la 18 a- 
prilie, au protestat împotriva faptului 
că în închisori lîncezesc de 18 ani 
luptători din rezistentă, în timp ce 
guvernul amnistiază foști hitleristi, 
criminali de război.

pionie

Gardianul: Alex. Popov. I. Pinti- 
lie; Experiență primejdioasă : Gri- 
vița; Arme și porumbei: V. Roaită; 
Pace noului venit: Unirea: Nu e 
loo pentru animale sălbatice: T. 
Vladimirescu: Vizita președintelui: 
Munca ; Procesul maimuțelor : C. 
David, Popular ; Casa surprizelor : 
Arta : Artistul : Moșilor ; Expe­
riență primejdioasă : Drumul Se­
rii : Cetatea Hurramzamin : 8 Mai ; 
Nana : G. Bacovia; Cavalerii teu­
toni (ambele serii) : 30 Decembrie; 
Rosita : B. Delavrancea.

„C. Tănase" (Sala din Cal. Victo­
riei); Vreau să fiu nevasta ta, 20: 
Teatrul Evreiesc de Stat; Un băie­
tei, o palafă și o maimuță și Ro­
chița cu figuri, 11: Mina cu cinci 
degete, 20,30: Teatrul „Țăndărică" 
(Sala Orfeu); Călntul cocoșat, 11: 
Micul print, 19: Teatrul „Țăndări­
că" (Sala din Academiei); Toată 
lumea rtde — spectacol prezentat 
de Marele circ maghiar din Bu­
dapesta, 16 și 20: Circul de Stat.

Spărgătorul de 
nuci, 11: Tosoa, 
19,30: Teatrul de 

__ __ Operă și Balet alTEATRE r.pr.; Discipo­
lul diavolului, 10: 

Piața Ancorelor, 15 : A treia pate­
tica, 19,30: Teatrul National „I. L. 
Caragiale" (Sala Comedia); Fiicele, 
10: Vicleniile lui Scapin, 15: Nă­
pasta, 19,30; Teatrul Național „I. L. 
Caragiale" (Sala Studio); Antoniu 
și Cleopatra, 10.: Pygmalion, 15,30: 
De partea cealaltă, 19,30: Teatrul 
„C. I. Nottara" (Sala Magheru); 
Scandaloasa legătură dintre dl. 
Kettle șl d.na Moon, 10,30: Băieții 
veseli, 16 și 20: Teatrul „C. I. Not- 
tara“ (Sala Studio); Cum vă place, 
10 și 15: Camera fierbinte, 19.30: 
Teatrul Lucia Sturdza Bulandra; 
Cred în tine, 10: Tache, Ianke și 
Cadîr, 15: Costaohe și viata inte­
rioară, 19,30: Teatrul Lucia Sturd­
za Bulandra; Svejk in al doilea 
război mondial, 11 (spectacol ce­
dat); Mi se pare romantic, 15,30: 
Prietena mea Pix, 19,30: Teatrul de 
Comedie; Fata ou pistrui, 15: Oa­
meni și umbre, 19,30: Teatrul Mun­
citoresc C.F.R.-Giulești; Lysistrata, 
10,30: Rosemarie; 19,30 Teatrul de 
Stat de Operetă; îndrăzneala, 17: 
Iașii-n carnaval și Millo, director, 
20: Teatrul Regional București; 
Trenul Regimentar, 17 și 20: (spec­
tacol prezentat de “ 
Petroșani) Teatrul 
și copii (Sala din 
Băiatul din banca 
aritmetică, 17: Teatrul pentru 
neret si copil (Sala din str. 
brogeanu Gherea); Concert în re...

5 hazliu. 20: Teatrul Satiric-Muzical
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i
Teatrul 
pentru 
str. C.
a doua,

de Stat 
tineret 
Miile);

10: 2 la 
ti- 

Do-

restant: 
Bătălie în 
1 Mai. 8 
Alex. Sa-

Patria; 
marș: 
Martie, 
hia ; Ultima repri­
ză : V. Alecsandri, 

Lumina; Expresul de seară: Repu­
blica, E. Pavel, Gh. Doja, 23 Au­
gust; Milionul: Magheru. I. C. Fri­
mu. înfrățirea între popoare. Fla­
căra; S-a intimplat in ziua sols­
tițiului: București 
Luceafărul; După 
Floreasca. Libertății, 16 Februarie; 
Profesiunea doamnei Warren : Ma­
xim Gorki. Miorița, Volga, G. 
Coșbuc ; Puștiul : Central. M. Emi- 
nescu. N. Bălcescu. Olga Bancic ; 
Program 
Victoria 
despre o 
vaiul cel 
tru Palermo 
ritia omului — De ce imi bat co 
pilul: Timpuri Noi; Program spe­
cial pentru copil (dimineața) Perle 
negre (după amiază): 13 Septem­
brie: Pe răspunderea mea: Tinere­
tului; Tom-Degetelul: Cultural;

Donca Simo, 
doi iepuri :

special
Aurel 

femeie 
viteaz

pentru tineret:
Vlaicu ; —
leneșă — Tram- 
- Lumină pen- 
Inainte de apa-

Poveste

9,00: Emisiune
pentru copii și ti­
neretul școlar; Te­
lejurnalul pionie- vțirroTTțirr 
rilor; Micii natu- ltLtiVlăllJNt 
raliști din Ciochi­
na; Emisiune sportivă: canotaj pe 
lacul Herăstrău; Poșta copiilor; 
10.30: Emisiunea pentru sate; 19.00: 
Jurnalul televiziunii: 19.15: Oma­
giu lui Lenin — montaj literar: 
19.35: Filmul documentar : „Amin­
tiri despre Lenin" — o producție 
a Studioului central de filme do­
cumentare din Moscova; 19,55: Fii 
mul artistic „La începutul secolu­
lui" — o producție a Studioului 
„Mosfilm"; 21,25: Filmul documen­
tar: „Trei strigăte pe Bistrița" — 
o producție a Studioului cinemato­
grafic „Alexandru Sahia"; 21,45: 
Muzică distractivă. In încheiere : 
Ultimele știri si rezultatele snor-

CIFRE SEMNIFICATIVE

ROMA — Agerpres : Ministerul 
Instrucțiunii Publice al Italiei, a 
efectuat in șase provincii ale Ita­
liei de sud o anchetă asupra cau­
zelor retragerii din școli a unui 
mare număr de elevi. Ancheta a 
constatat că o treime din acești 
elevi se retrag din cauza mizeriei, 
18 la sută din cauza bolilor, 17 la 
sută din cauza distanței prea mari 
Ia care sînt situate școlile de loca­
litățile unde locuiesc copiii de 
virstă școlară, iar 15 la sută din 
cauză că copiii se duc la lucru la o 
virstă prea timpurie. Din fiecare 
100 de școlari, din clasa intii ajung 
in clasa a II-a 89, in clasa a IlI-a 77, 
iar in clasa a IV-a numai 54. Ciclul 
invățămîntului primar este absol­
vit de numai 37 de copii dlntr-o 
sută și numai 19 își continuă stu­
diile. In unele orașe și sate din Ita­
lia numărul neștiutorilor de carte 
reprezintă 80 la sută din intreaga 
populație.

O NOUĂ ACȚIUNE 
DUȘMĂNOASĂ A S.U.A. 

LA ADRESA CUBEI
WASHINGTON - Agerpres : Auto­

ritățile americane au întreprins o 
nouă acțiune dușm.inoa ă la adresa 
Republicii Cuba. După cum infor­
mează agenția FRANCi'. PRES3E. zi­
lele trecute, Tribunalul din Washing-

Un aspect ue la uzina »e ciment Haiphong (K. D. :. I am)
unde se întreprind lucrări pentru dezvoltarea ei, cu ajutorul specialiști­
lor romîni. Aceste lucrări vor fi te rminate în cursul anului 1962, după 

care producția uzinei se va dubla
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Mari acțiuni de masâ.

PENTRU PACE Șl DEZARMARE
Manifestații în Germania occidentala

DUISBURG 21 (Agerpres). — Din 
inițiativa organizațiilor progresiste 
din R. F. Germană, la 21 aprilie în 
diferite regiuni ale țării au început 
marșurile de primăvară ale luptăto­
rilor pentru pace.

La Duisburg, într-una din piețele 
din centrul orașului s-au adunat 
dis-de-dimineață mii de locuitori 
din orașele vecine. Printre ei se a- 
flau numeroși tineri și tinere, în 
special membri ai organizațiilor de 
tineret „Șoimii" și „Prietenii natu­
rii". Demonstranții purtau pancarte 
pe care se putea citi: „Dușmanul 
cel mai odios este războiul", „Bom­
bele nu rezolvă problemele interna­
ționale", „Nu vom admite să se sto­
cheze arma atomică pe pămintul 
german". A atras atenția un băiețaș

--------ooo-------

Declarația primului ministru 
al Noii Zeelande

ținînd în mîini o pancartă pe care 
era scris : „Și eu vreau să 
vîrsta lui Adenauer".

Printre participanții la 
luptătorilor pentru pace se 
meroși oaspeți din Anglia, 
Olanda, Belgia, Japonia. Canada este 
reprezentată de cunoscutul fruntaș 
al vieții publice și luptător pentru 
pace, James Endicott.

Trecînd pe străzile orașului Duis­
burg participanții la marș s-au în­
dreptat spre Essen, pentru a parti­
cipa, în seara zilei de 21 aprilie la 
un mare miting al luptătorilor pen­
tru pace. De la Essen coloana își 
va continua itinerariul spre Gelsen­
kirchen—Bochum—Dortmund.

în aceeași zi alte coloane 
luptători pentru pace au plecat din 
Gottingen, Braunschweig și alte o- 
rașe din R. F. Germană spre Ham­
burg, Bremen și Hanovra. Pe tra­
seu li se alătură mii de locuitori 
din diferite localități.

Un marș al păcii 
în Italia

ajung la

marșul 
află nu- 
Franța,

de

ROMA 21 (Agerpres). — 
torii din provincia Forli au 
zat un nou „Marș al păcii". 
panții Ia acest marș, în special ti­
neret, au parcurs o distanță de mulți 
kilometri, purtînd pancarte prin care 
cereau pace și dezarmare. Ei au 
strîns, de asemenea, peste 13.000 de 
semnături pe un apel adresat gu­
vernului în care se subliniază că 
Italia trebuie să contribuie la de­
zarmarea generală și la interzicerea 
tuturor tipurilor de experiențe nu­
cleare. Participanții Ia marș au ce­
rut să se lichideze toate bazele mi­
litare străine
Italiei și să se 
ciulul militar.

In Încheierea
un mare miting la care tinerii luptă­
tori pentru pace au lost salutați de 
senatorul Velio Spano, secretai, ge­
neral al Mișcării italiene ptfitru 
pace.

Locut- 
organl- 
Partlcl-

situate pe teritoriul 
reducă durata Servi-

marșului a avut Ioc

apro- 
nuclea- 
Pacific, 
al Noii

SYDNEY 21 (Agerpres). — TASS 
transmite : Referindu-se la 
piatele experiențe cu arma 
ră deasupra Oceanului 
Holyoake, primul ministru
Zeelande, a declarat la 20 aprilie 
că există nu numai pericolul căde­
rii de precipitații radioactive ca re­
zultat al experiențelor nucleare a- 
mericane, ci și pericolul mult mal 
serios al intensificării încordării in­
ternaționale.

RINGURI
• La Londra s-a deschis Conferința 

în problema unității Africii, organizată 
de Comitetul organizațiilor africane. 
(Ag.)

• Ziarul „UNITA” scrie că re­
primarea de către poliție a demon­
strației la care au participat 450 
de muncitori de la fabrica de ce­
ramică „Foria” din Neapole, s-a 
soldat cu șase muncitori răniți, 
printre care cinci femei. Șase mun­
citori au fost arestați. (Ag.)

• Liderii contrarevoluției cubane 
din Miami (statul Florida) au anunțat 
în mod oficial că a fost creată o nouă 
organizație militară pentru lupta ar­
mată împotriva Republicii Cuba. (Ag.),

• Orașul Bagdad își sărbătorește 
în acest an cel de-al 12-lea cente­
nar. EI a fost creat în anul 762 al 
erei noastre de către oaliful Abbas- 
sid El Mansur care i-a dat nu­
mele de „orașul păcii”. Pe acea 
vreme Bagdadul era un oraș per­
fect circular, construit în mijlocul 
unei centuri triple de fortificații. 
(Ag.)

• In .Vietnamul de sud s-a prăbușit 
un avion militar de transport american 
de tip „S-123”, care transporta muniții 
pentru unitățile militare americane 
și diemiste (U.I.P.)

• Peste 50.000 de șoferi și mun­
citori de la societățile de transport 
din Japonia au organizat o grevă, 
cetind majorarea salariilor și îm­
bunătățirea condițiilor 
(TASS).

• Recent 
lucrările de 
urmează să 
Șoseaua, 
obiectivele planului de trei ani al 
Guineii, este menită să răspundă ce­
rințelor dezvoltării economice a țării

■ și neuoilor populației capitalei. (Ap.).
• La Capetown a început un 

proces intentat unui grup de 70 de 
elevi africani în vîrstă de 17—20 
de ani. Singura lor vină este că la 
22 septembrie anul trecut au orga­
nizat pe străzile orașului o demon­
strație de protest împotriva unul 
decret al guvernului Verwoerd prin 
care se interzicea profesorilor afri­
cani să participe la mitingurile 
politice. (Ag.)

de muncă.

au început 
construire a . 
lege orașul de aeroport, 

care constituie unul din

la Conakry 
șoselei care

Mitinguri în Japonia
TOKIO 21 (Agerpres). — La 21 

aprilie, din inițiativa Consiliului na­
țional japonez pentru interzicerea 
armei atomice și cu hidrogen, în 
diferite regiuni ale Japoniei au a- 
vut loc mitinguri de protest împo­
triva experienței cu arma nucleară 
în Oceanul Pacific proiectate de 
S.U.A.

La mitingul care a avut loc în 
orașul Miura au participat aproxi­
mativ 1.300 de reprezentanți ai 
mișcării pentru interzicerea armei 
nucleare din prefecturile Kanagava, 
Sidzuoka, Tokio și din alte prefec­
turi. Mitingul a fost urmat de o de­
monstrație.

Mitinguri și demonstrații simila- 
împotriva experiențelor ameri-

cane cu arma nucleară au avut loc 
și în alte regiuni ale țării.

Consiliul științific al Japoniei, 
din care fac parte peste 300 de re­
prezentanți de seamă ai științei care 
se ocupă cu problemele fizicii teo­
retice și energiei atomice, a protes­
tat cu hotărîre împotriva proiecta­
telor experiențe din S.U.A.

Dcmonstratlc la o baza militară 
americana din Anglia

re

Revoluția cubană devine pe zi ce trece 
mai puternică

Cuvlntarca iul ridel castro

Decernarea premiilor Lenin
pe anul 1962

LONDRA 21 (Agerpres). — La 20 
aprilie, un grup de partizani ai de­
zarmării nucleare din orașul Cam­
bridge au organizat o demonstrație 
de protest Ia o bază militară aeria­
nă americană din comitatul Nor­
folk.

Mare demonstrație populară la Atena
Poliția a atacat pe demonstranți • Peste 80 răniți și 250 arestați 

în cursul unor adevărate lupte de stradă
ATENA 21 (Agerpres). — La 20 a- 

prilie a avut loc la Atena un miting 
de protest împotriva politicii guver­
nului, organizat de partidul burghez 
de opoziție „Uniunea de centru". Au- 
toritățile guvernamentale au interzis 
încă dinainte acest miting. După cum 
relatau vineri dimineață ziarele gre­
cești, au fost concentrate in capitală 
unități ale armatei terestre, 
militare și flotei maritime 
din întreaga provincie Atica. Politia 
și jandarmeria din Atena, Pireu și 
împrejurimile lor au fost puse în 
stare de alarmă. Centrul orașului 
Atena, unde urma să aibă Ioo mitin­
gul, a fost înconjurat de mari forte 
polițienești. Poliția a dat publicității 
încă de vineri dimineața ordine prin 
care se interziceau adunările „de mal 
mult de trei persoane".

Forțele de opoziție din Grecia au 
adresat populației Atenei chemarea 
de a participa la miting pentru a-și 
demonstra hotărîrea de a lupta pen­
tru cauza democrației. în după-amiaza 
zilei de 20 aprilie, mase populare au 
început să se adune la miting. Intr-o 
serie de puncte din diferite cartiere 
ale Atenei au avut loo ciocniri între 
grupuri de cetățeni care încercau să 
ajungă la miting și unităti de politie. 
Potrivit relatărilor agenției FRANCE 
PRESSE. peste 200.000 de persoane 
an parcurs, din diferite cartiere, stră­
zile Atenei, încercind să se îndrepte 
spre Plata Sf. Gheorghe, unde era 
programat mitingul. „Măsurile excep­
ționale" și cordoanele de poliție au 
împiedicat însă accesul spre această 
piață. Pe diferite străzi și bulevarde 
ale Atenei, grupuri de cetățeni

aviației 
militare

demonstrat, scandînd lozinci împotri­
va politicii guvernului. Unități de 
poliție au atacat pe demonstrant!, iar 
autovehicule blindate an parcurs in 
tot cursul serii, cu mare viteză, stră­
zile încercind să-i împrăștie pe ma- 
nifestanti. Agenția FRANCE PRESSE 
relatează că. in cursul ciocnirilor, u- 
nitățilo de politie au lansat cel puțin 
300 de grenade lacrimogene. In cursul 
unor „adevărate lupte de stradă, care 
au durat aproape cinci ceasuri", — 
relatează agenția ASSOCIATED 
PRESS — în diferite puncte ale capi- 
tale! au fost rănite peste 80 de per­
soane, iar alte aproape 250 au fost 
arestate.

In ciuda interdicției autorităților și 
a măsurilor excepționale, mitingul a 
putut avea loc in piața din centrul 
orașului. In fața unul număr de apro­
ximativ 1.500 de persoane, care au 
putut trece prin cordoanele de poli­
ție ce au Izolat plata, a luat cuvîntul 
liderul „Uniunii de centru", Papan- 
dreu, care a criticat cu asprime poli­
tica guvernului și a cerut restabilirea 
democrației în Grecia. Papandreu a 
cerut organizarea unor noi alegeri li­
bere, care să dea posibilitate poporu­
lui grec să-și exprima cu adevărat 
voința. »

HAVANA 21 (Agerpres). — Luînd 
cuvîntul la reuniunea festivă consa. 
erată victoriei poporului Cubei asu­
pra intervenționiștilor, Fidel Castro, 
prim-ministru al Cubei și prim- 
secretar al Organizațiilor Revolu. 
ționare Integrate a subliniat că 
organizatorii agresiunii armate și-au 
dat seama perfect că poporul cuban 
nu va sprijini pe contrarevoluțio­
nari — mercenari ai imperialis­
mului.

Tocmai de aceea au 
nul de debarcare a 
într-un punct greu
Cuba, unde era mai ușor să se 
creeze și să se consolideze un cap 
de pod. Ulterior, aici urma să se 
organizeze un guvern contrarevolu­
ționar provizoriu care primind 
sprijin multilateral 
pornească războiul 
porului cuban.

Imperialiștii Insă

elaborat pla_ 
mercenarilor 

accesibil din

din afară, 
împotriva

un 
să 

po

s-au înșelat a.

mamic, a subliniat primul ministru 
al Cubei. Principala lor greșeală a 
constat în aceea că ei nu au fost 
capabili să aprecieze curajul și for. 
ța poporului nostru, a revoluției 
noastre.

Revoluția cubană, a spus Castro, 
devine pe zi ce trece mai puterni­
că. Ea se dezvoltă și se consolidea­
ză în toate direcțiile. ~ 
are un viitor strălucit 
punem de tot ce este 
tru asigurarea acestui 
Castro a scos în evidență necesita, 
tea unei dezvoltări impetuoase a 
producției, și a sporirii productivi­
tății muncii ca sarcină principală în 
actualul moment. în același timp, 
el a subliniat că trebuie întărită ne. 
abătut capacitatea de apărare a 
patriei, că țara trebude să fie întot. 
deauna gata pentru a da o ripostă 
oricărei agresiuni.

Țara noastră 
deoarece dis- 
necesar pen. 
viitor. Fidel

Agravarea situației politice 
în Argentina

BUENOS AIRES 21 (Agerpres). — 
Agențiile de presă relatează despre 
agravarea crizei politice din Argen­
tina în urma disensiunilor care 
s-au produs în rîndurile conducăto­
rilor armatei. Generalul Poggi, co­
mandantul șef al armatei, a exer-

oo

In cadrul ofensivei dezlănțuite de 
cercurile conducătoare de la Bonn 
împotriva nivelului de trai al oame­
nilor muncii spre a trece asupra 
acestora dificultățile economice ale 
Germaniei occidentale provenite de 
pe urma remilitarizării, se iau dife­
rite măsuri pentru a împiedica des­
fășurarea acțiunilor revendicative ale 
muncitorilor. Iată o fotografie grăi­
toare : pe un șantier de construcții 
din Landau (Pfalz) patronii au pus 
un afiș cu următoarea inscripție 
„Intrarea activiștilor sindicali pe 
șantier e interzisă1*.

citat presiuni puternice asupra pre­
ședintelui Guido, amenințîndu-1 cu 
demiterea pentru a-1 sili să decre­
teze anularea alegerilor din 18 
martie și punerea în ilegalitate a 
partidelor peronist și comunist, în- 
trucît Parlamentul nu se arăta dis­
pus să sancționeze o asemenea ac­
țiune. O parte a armatei, în frunte 
cu generalul Caro, comandantul 
celui mai mare centru militar ar­
gentinian, Campo de Mayo, a luat 
poziție în sprijinul președintelui. 
Bizuindu-se pe acest sprijin, Guido 
a anunțat 
Poggi prin generalul Rauch, 
Poggi a refuzat să accepte această 
hotărîre. în această situație Rauch 
a ordonat trupelor sale din provin­
cie să înainteze spre capitală, unde 
Poggi este însă sprijinit de puterni­
ce unități de infanterie și jandar­
merie. O telegramă a agenției 
FRANCE PRESSE anunță că în 
ultimul moment s-a ajuns la un 
„armistițiu" între cele două frac­
țiuni rivale din rîndurile coman­
danților militari. Coloana trupelor 
lui Rauch s-a oprit în împrejuri­
mile capitalei, așteptînd hotărîrea 
pe care o va lua o reuniune a ge­
neralilor celor două fracțiuni cu 
participarea președintelui Guido.

După cum se arată într-o relata­
re a agenției FRANCE PRESSE, în 
legătură cu evenimentele din Ar­
gentina, divergențele din rîndurile 
militarilor au un caracter „pur for­
mal", căci ambele fracțiuni sînt de 
acord asupra anulării alegerilor din 
18 martie, a punerii sub controlul 
guvernului a tuturor provinciilor 
unde au fost aleși guvernatori pe- 
roniști și asupra punerii în afara 
legii a acestora și a comuniștilor. 
Unii vor însă menținerea președin­
telui Guido, înconjurat de miniștri 
aleși de forțele armate dintre oa­
menii „siguri", în timp ce adepții 
„liniei dure", printre care genera­
lul Poggi, consideră că „experiența" 
Guldo nu este viabilă și doresc în­
locuirea lui prlntr-o juntă militară.

înlocuirea generalului 
dar

MOSCOVA 21 (Agerpres). — 
TASS transmite : Comitetul pentru 
decernarea premiilor Lenin a decer­
nat premiile pe anul 1962 în dome­
niul științei, tehnicii, literaturii și 
artei.

Au fost distinși cu titlul de lau­
reați ai premiului Lenin, eminentul 
fizician sovietic, acad. Lev Landau 
și colaboratorul său prof. Evghenl 
Lifșiț, pentru seria de lucrări în 
domeniul fizicii teoretice, matema­
ticienii Lev Pontreaghin, Vladimir 
Bolteanski, Revaz Gamkreiidze și 
Evgheni Mișenko pentru ciclul de 
lucrări în domeniul ecuațiilor dife­
rențiale.

Printre laureați se numără mate­
maticianul Aleksei Pogorelov, au­
torul unei cercetări fundamentale 
în domeniul geometriei, precum și 
Boris Levitan și Vladimir Marcen- 
ko, care au realizat și au descris 
un ciclu de lucrări în domeniul 
unor probleme complicate de ana­
liză spectrală. Au fost distinși cu 
premiul Lenin, geologul Aleksandr 
Polkanov și radiochimistul Erih 
Gherling, care au elaborat și au in­
trodus în practica geologiei o nouă 
metodă de stabilire a vîrstei abso­
lute a formațiilor geologice. A fost 
distins cu premiul Lenin (post mor­
tem) Nikolai Nevski, cunoscut filo­
log sovietic, specialist în limbile 
orientale, pentru lucrarea „Filolo­
gia tangută".

Au fost distinse, de asemenea, cu 
premiul Lenin 14 lucrări remarca­
bile în domeniul construcției nava­
le, energeticii, geologiei, arhitecturii 
și construcțiilor, automatizării și 
medicinei. Premiul Lenin a fost a- 
cordat unei serii de lucrări remar­
cabile în domeniul tehnicii. Titlul 
de laureat a fost decernat lui Ro- 
tislav Alekseev, Nikolai Zaițev, și 
altor specialiști pentru crearea de 
nave rapide cu zbaturi subacvatice 
pentru pasageri, puțind să se de­
plaseze cu o viteză de peste 100 km. 
pe oră.

Nikolai Gomelaurl, Pavel Țeretell, 
împreună cu un grup de ingineri și 
proiectanți de la uzina metalurgică 
din Transcaucazia au fost distinși cu 
premiul Lenin pentru automatizarea 
complexă a laminorului de țevi 
„400".

înalta distincție a fost conferită 
lui Dmitri Azariev, Serghei Roko- 
tean și altor specialiști pentru pro­
iectarea și construirea liniilor de 
500.000 volți pentru transportul e- 
nergiei electrice la distanțe mari.

Electrotehnicienii ucraineni Ivan 
Cijenko, Abram Nemirovski' și alții

au fost distinși cu premiul tenlu 
pentru elaborarea și Introducerea^ 
în industrie și în transportul elec-rW 
trificat a unor transformatori de cu* 
rent de mare eficacitate.

Premiul Lenin a fost conferit Iul 
Aleksandr Hrușclov, Igor Bolotni­
kov și altor cîtorva specialiști pen-t 
tru elaborarea sistemului complex 
de acustică și tehnică a sunetului 
cu care este utilat Palatul Congre­
selor de la Kremlin. Au fost dis­
tinși, de asemenea, cu premiul Lenin 
creatorii proiectului și conducătorii 
construcției acestei remarcabile o 
pere arhitecturale — arhitecțil Mi­
hail Posohin, Gherman Lvov, Pavel 
Șteller și alții.

Cu premiul Lenin au fost distin­
se cîteva lucrări în domeniul con­
strucțiilor. Aleksandr Voljenskl, 
Piotr Bojenov, Iohannes Hint și alți 
specialiști din Moscova și Estonia 
au dovedit și au realizat primii în 
lume posibilitatea înlocuirii piese­
lor prefabricate din beton armat 
prin piese din beton de silicat, pre­
gătit fără ciment. ț*

Metoda de construcție, fără che- ” 
soane, a temeliilor podurilor peste 
marile fluvii a fost elaborată de un 
grup de ingineri condus de Kon­
stantin Silin. In prezent după a- 
ceastă metodă s-au construit și sa 
construiesc peste 100 poduri pesta 
Volga, Don și alte fluvii.

Cu premiul Lenin a fost distins 
un grup de proiectanți și construc­
tori — Ivan Kalinnikov, Piotr Ego­
rov și alții, pentru construirea unui 
pod peste fluviul siberian Enisei în 
orașul Krasnoiarsk.

Academicianul bielorus Mihail 
Mațepuro, specialist în mașini agri­
cole, a fost distins cu premiul Lenin 
pentru elaborarea și introducerea 
în producția agricolă a unei tehno­
logii de mare eficacitate pentru 
valorificarea mecanizată a terenu­
rilor mlăștinoase.

Premii Lenin au fost conferite 
oamenilor de știință-medici, Vla­
dimir Șamov și Serghei Iudin, 
pentru elaborarea metodei de colec­
tare și folosire în practica medicală 
a sîngelui de fibrinoliză.

Șase premii au fost conferite u- 
nor oameni de cultură. Au fost dis­
tinși cu titlul de laureați ai premiu­
lui Lenin poetul bielorus Petrus 
Brovka și poetul lituanian Eduar- 
das Mezelaitis, și cunoscutul poet 
și critic literar, Kornei Ciukovski.

Cu premiul Lenin au fost distinși 
pianistul Emil Ghilels, sculptorul 
Lev Kervel, autorul monumentului 
lui Karl Marx ridicat la Moscova, 
și graficianul Vladimir Favorski.

forțele armate algeriene pentru menținerea
ordinci au trecut la Îndeplinirea obligațiilor

Un deceniu de promisiuni

Oricît lest ar arunca, balo nul tot se prăbușește...
Desen de CIK DAMADIAN

spulberat într-un an
America lati 

cunoscută 
mal critice regiuni 

chienul politicii mondiale, 
moi critică pentru Statele 
Asia și Africa".

Aprecierea de mai sus 
parcă un semnal de alarmă — apar­
ține ziaristului american Tad Szuilc și 
a fost formulată într-un articol din 
„New York Times" publicat recent pe 
o pagină întreagă. Este vorba de o 
opinie simptomatică. In ea se oglin­
dește o stane de spirit frecventă acum 
la Washington după evenimentele car* 
au avut loc în ultimul timp îrv Ame­
rica latină și care arată dinFce în 
ce mai clar că „alianța pentrti pro­
gres" elaborată de Statele Unite ca 
pivot al politicii americane pentru ță­
rile continentului nu rezolvă în nici 
un fel dificultățile crescînde pe care 
le întîmpină S.U.A. în această regiune 
a globului. f

Lansată anul trecut cu surle, și trîm- 
bițe „alianța" era prezentată mai-mai 
ca aducînd latino-americanilor lapte 
și miere. Președintele Kennedy vorbea 
chiar despre „deceniul de dezvoltare 
economică senzațională" a continen­
tului. In realitate, programul american 
prevede doar unele pomeni liliputane 
- un strop de apă într-un imens de­
șert — condiționate de anumite refor­
me cu caracter fiscal și agrar. Este 
vorba de reforme fiscale care să asi­
gure condiții cît mai favorabile investi­
țiilor de capital american — în dauna 
intereselor economiei naționale a țări­
lor respective. Este vorba de măsuri de 
precauție pentru securitatea investiții­
lor monopolurilor din S.U.A., de mă­
suri care să semene iluzia că Statele 
Unite militează pentru progresul con­
tinentului, pentru reformele cerut* de 
popoarele latino-americane.

Cît privește ajutorul efectiv pe ca­
re-! acordă Statele Unite celor 1? țări 
latino-americane este semnificativ cal­
culul făcut de economistul american 
Victor Perlo. Acesta a arătat că în 
ultimii doi ani, „ajutorul" american, in­
clusiv „alianța", a însumat, pe hîrtie, 
603.000.000 de dolari, dar că în reaii-

merica latină trebuii* să fie re- 
i acum ca una din cele 

de pe eși- 
poate chiar 
Unite decît

- anunțind

sumă a fost 
întrucit 

restituit

doar de 
restul a 
în con- 
dobînzilor

tate această 
111.000.000 dolari, 
trebuit să fie 
tul datoriilor din trecut, al 
și aj comisioanelor. Așadar, suma e-
fectiv dată de S.U.A. țăranilor Ameri­
că latine a fost de 111.000.000 dolari. 
In acest răstimp însă, subliniază Perlo, 
profiturile aduse de investițiile nord- 
americane făcute în America latină 
s-au cifrat la astronomica sumă de 
1.600.000.000 dolari, adică de 14 ori 
mai mult

Statele 
putea, ou 
tracareze 
nică pe care transformările revoluțio­
nare din Cuba o au asupra popoa­
relor latino-aimericane. Cuba, care a 
rezolvat într-un răstimp scurt, radical, 
sarcini fundamentale puse de dezvol­
tarea socială în fața țărilor Ame­
rică latine, a devenit un punct cu 
o astfel de putere de atracție de oare 
Statele Unite nu au putut să nu țină 
seama. De aceea, pomenile date prin 
„alianța pentru progres" au fost și sînt 
condiționate de ruperea relațiilor di­
plomatice cu guvernul cuban, de apro­
barea acțiunilor ostile ale Washingto­
nului față de Cuba.

Aouim, după mai mult de un on de 
la proclamarea „alianței pentru pro­
gres", caracterul neocolonialist al pro­
gramului america,n este evident chiar 
și pentru acei puțini care au crezut 
că „alianța" poate fi un medicament 
eficace pentru problemele acute ale 
Americii latine.

A contribuit oare în vreun fel „a- 
lianța" la rezolvarea măcar a uneia 
din marile probleme ale Americii la­
tine ? Faptele arată că nu. Promisiuni­
le de dezvoltare „senzațională" pe un 
deceniu s-au spulberat încă 
primul an. Revista americană 
scrie că 
par a 
semene 
să reformă agrară...", că un alt mare 
grup de țări abia „vorbesc despre 
reforme" iar „o a treia categorie este 
o minoritate a dictaturilor care încă 
mai supraviețuiesc și care nu fac ni­
mic pentru reformă agrară". Așa dar,

decît „mărinimosul" ajutor... 
Unite au considerat că vor 
ajutoirul „alianței", să con- 
și influența tot mai puter-

în 
„Time" 

„numai o treime dim țări 
fi început ceva care să 
cu un fel de dureroa-
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8 
8 
8 
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8 
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perspectiva unor reforma agrare con­
tinuă să fie la fel de îndepărtată ca 
și înainte. Aceeași revistă povestește 
că președintele Kennedy „s-c supărat" 
cînd un consilier i-a relatat că „alian­
ța este puir și simplu în aer".

Evenimentele din ultima vreme din 
America latină ou subliniat și mai vi­
zibil insuccesul programului american 
O lovitură puternică au adus-o ,,a- 
lianței" alegerile din Argentina, care 
au însemnat înfrîngerea politică a lui 
Frondizi, apreciat de revista „New Sta­
tesman" din Londra ca „unul din cei 
trei oameni de care Kennedy depinde 
cel moi mult în privința „alianței pen­
tru progres". Această înfrîngere a fost 
cu atît mai semnificativă cu cît, după 
cum arată „Le Monde", „Argentina 
primise recent din partea S.U.A. un 
nou împrumut de 150 milioane dolari 
în numele alianței pentru progres". 
„Criza din Argentina constituie o lo­
vitură grea dată alianței pentru pro­
gres a președintelui Kennedy", apre­
ciază la rindul lui, și ziarul vest-ger- 
man „Frankfurter Allgemeine".

Insuccesul programului american 
pentru America latină este dovedit și 
de refuzul unor importante state ale 
continentului de a rupe, la cererea 
Statelor Unite, relațiile diplomatice cu 
Cuba, de naționalizarea unor întreprin­
deri americane în Brazilia (înfăptuită 
în ciuda presiunilor americane), de 
mișcările populare care iau amploare 
în aproape toate țările continentului 
și care, adeseori, îmbracă fonma unor 
răscoale armate etc.

Balonul „olianței pentru progres" 
plutește încă în atmosfera tot mal fur­
tunoasă a Americă latine ; creatorii 
el speră că furtuna luptei de eliberare 
de sub -jugul monopolurilor american* 
se va potoli. Pomenile îmbinat* au 
șantaj și presiuni oie Departamentului 
de stat nu au totuși efectul scontat 
Furtuna nu numai că nu se potolește 
ai devine tot mal amenințătoare pre­
vestind uraganul care va mătura cu 
totul înrobirea economică a Americă 
latine de către capitalul monopolist a- 
merican.

>■■■

U. VĂLUREANU

PARIS 21 (Agerpres). — După cum 
transmite corespondentul agenției 
FRANCE PRESSE din Rocher Noir 
(Algeria), Louis Joxe, ministrul fran­
cez pentru problemele Algeriei, a de­
clarat la 20 aprilie că forțele armate 
algeriene locale, care vor trebui să 
mențină ordinea în Algeria, vor trece 
în mod oficial la îndeplinirea obliga­
țiilor lor la 21 aprilie.

Forțele armate locale, create în 
conformitate cu acordurile de la 
Evian, au inițial un efectiv de apro­
ximativ 40.000 de oameni și se vor 
afla la dispoziția organului executiv 
provizoriu. Din ele fac parte, fn ge­
neral, cetățeni de naționalitate alge­
riană recrutați din armata franceză,

subliniază agenția. înaltul comisar al 
a 
a 
fl
Și

Franței în Algeria, Fouchet, care 
participat la conferința de presă 
declarat că aceste forțe locale vor 
folosite probabil în marile orașe 
îndeosebi la Alger și la Oran.

DJAMILA BUPASA 
A FOST ELIBERATĂ

PARIS 21 (Agerpres). — La 21 apri­
lie Djamila Bupasa, cunoscuta eroină 
algeriană, a fost eliberată din închi­
soarea franceză unde fusese întemnw 
țață pentru participarea activă la 
lupta națională de eliberare, 
pul. interogatoriilor ea a fost 
la torturi bestiale, care însă 
frînt voința bravei patriote.

Dezmățul rasist continuă
NEW YORK 21 (A-

gerpres). — Presa a re­
latat recent despre mo­
dul în care R. Dagvort, 
caporal în armata a- 
mericană a fost împuș­
cat de către un polițist 
în orașul Taylorville, 
în plină zi pe motiv că, 
negru fiind, a îndrăz­
nit să se așeze în auto­
buz în partea rezervată 
albilor. Ziarele anunță, 
că asasinul lui Dagvort 
se află în libertate.

★
Intr-un magazin din 

Norfolk (statul Virgi­
nia), anunță Associated

Press, a 
de copii 
gri ca să cumpere cite 
un pahar de sifon. Pro­
prietarul magazinului, 
care pretinde că copiii 
„i-au vorbit urit și au 
bătut cu pumnul in 
masă", a scos revolve­
rul și a „tras la . 
reală" după cum a re­
cunoscut în fata 
ției. 
mort

intrat un grup 
de școală ne-

nime-
poli-
- unRezultatul

Si sase răniți.
★

o stradă din ora-Pe
sul Montgomery, (statul 
Alabama) o tînără „de 
culoare" fusese acciden-

In tini-' 
supusă 
nu au

in S. LL A*
tată de un camion. 
Trecătorul, care a a- 
nunțat salvarea, a omis 
să spună că fata este <y 
negresă, astfel îneît la 
locul accidentului a so­
sit o mașină „pentru 
albi”. Au trecut 15 
minute prețioase în aș­
teptarea unei alte ma­
șini „pentru negri", 
timp în care tînăra 
pierdea singe. Dusă cu 
întîrziere la spital tî­
năra accidentată se 
află în prezent în pra­
gul morții.

Pentru a se răful cu poporul din Vietnamul de sud care luptă cu tot mal 
multă hotărîre împotriva regimului corupt al dictatorului Ngo Dinh Diem, 
autoritățile sud-vietnameze, împreună cu lntervenționiștil americani, au 
pus în aplicare așa-numltul plan „Sunrise" (elaborat de aceștia din urmă) 
plan care constă în „regruparea" cu forța a populației unor sate întregi în 
așa-numite „sate strategice" înconjurate cu sîrmă ghimpată — de fapt 

lagăre de concentrare. In fotografie ; Victime ale planului „Sunrise"
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